



વિવેકનું પ્રથમ કાર્ય અસત્યને ઓળખવાનું અને બીજું કાર્ય સત્યને જાણવાનું છે

Post Regn. G/JND/23 (VALID up to 31-12-2023) RNI Regn. No. 27509/67 Ph. : (0285) 2621000/ 2651800 E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com Website : www.saurashtrabhoomi.com

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૬ અંક : ૩૧૭ જૂનાગઢ તા. ૧૪-૧૨-૨૦૨૨ બુધવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડિયા)

ચીન સાથેની તંગદીલીમાં ભારતને અમેરીકાનું સમર્થન

તવાંગ મામલે સરહદથી સંસદ સુધી લડાઈ : બંને ગૃહોમાંથી વિપક્ષનો વોકઆઉટ

ચીને કારગીલ જેવું કાવતરું રચ્યું હતું પરંતુ ભારતીય જવાનોએ જોરદાર લડત આપીને ચીની સૈનિકોને ભગાડી દીધા

વોશિંગ્ટન તા. ૧૪ ચીન દ્વારા લદાખથી જોડાયેલી અરુણાચલ પ્રદેશ સુધીની ભારત સાથેની સિમામાં અવારનવાર કરાતી ઘૂસણખોરી તથા સરહદી ભેગામાં લશ્કરી બાંધકામ અને ભારતીય પ્રદેશ 'કબજે' કરવાના પ્રયાસો ગત સપ્તાહથી તેવાં ઘટના બાદ અમેરિકી સંરક્ષણ વિભાગે આકરો પ્રતિભાવ આપતા જણાવ્યું કે ભારત એ અમેરિકાનો એક વ્યુહાત્મક ભાગીદાર દેશ છે અને ચીન સાથે સરહદી તનાવમાં અંકુશ રાખવાના પ્રયાસોમાં સંપૂર્ણ રીતે અમેરિકા ભારતની સાથે છે. અમેરિકી સંરક્ષણ વિભાગના વડામથક પેન્ટાગોનના પ્રવક્તા યેટ રાય ડરે પ્રેસ બ્રિફિંગમાં જણાવ્યું કે અમેરિકી સંરક્ષણ વિભાગ ભારત-ચીન વચ્ચેની વાર્તાવિક અંકુશ રેખા ઉપરની પરીસ્થિતિ ઉપર સતત નજર રાખી રહ્યું છે. અમોએ એ નોંધ લખી છે કે ચીનની સેના ભારત સાથેના સરહદી ભેગામાં મોટાપાયે લશ્કરી દળોને ગોઠવી રહ્યું છે અને લશ્કરી બાંધકામ કરી રહ્યું છે. અમેરિકા તેના સાથી દેશોની સુરક્ષા સલામતી પ્રત્યેની વચનબદલામાં કામચલાઉ અને પરીસ્થિતિને તનાવમુક્ત કરવાના ભારતના પ્રયાસોને ટેકો આપીએ છીએ.

નવી દિલ્હી તા. ૧૪ અરુણાચલપ્રદેશમાં તવાંગ જીલ્લામાં આવેલ એલએસી ઉપર ગત તા. ૮ ડિસેમ્બરે ભારત અને ચીનનાં સૈનિકો વચ્ચે અથડામણ થઈ હતી આ અથડામણ અંગે ગઈકાલે કેન્દ્રીય સંરક્ષણ મંત્રી રાજનાથસિંહે સંસદમાં બંને ગૃહોમાં સત્તાવાર નિવેદન આપ્યું હતું પરંતુ સંયુક્ત વિપક્ષો આ નિવેદનથી સંતુષ્ટ ન હોય સંસદમાં ચર્ચાની માંગણી કરી છે. ૧૭ વિપક્ષોએ આ મામલે આજે સરકારને સંસદમાં ઘેરી હતી અને જણાવ્યું હતું કે, સરહદ ઉપર શુભ્ધિ છે તેની જાણકારી મળવી જોઈએ. સરકાર આ મામલે કંઈક છુપાવી રહી છે. પરંતુ ગુડનાં સ્પીકરે વિપક્ષોની ચર્ચાની માંગણી ફગાવી દેતા કોંગ્રેસ સહિતનાં વિપક્ષોએ સંસદનાં બંને ગૃહો લોકસભા અને રાજ્યસભામાંથી વોકઆઉટ કર્યો હતો. આમ તવાંગ મામલે લડાઈમાં સરહદથી લઈ સંસદ સુધી ધમાસણ ચાલુ રહ્યું છે.

દરમ્યાન અરુણાચલપ્રદેશમાં ભારત અને ચીનના સૈનિકો વચ્ચે અથડામણ થયાનો વીડિયો સામે આવ્યો છે. જેમાં ચીની સૈનિકોએ ટેમ્પરરી દીવાલ ઉપરની ફેન્સિંગ તોડીને ભારતની સરહદમાં ઘૂસવાનો પ્રયાસ કરતાં જ તૈયાર ભારતીય સૈનિકોએ જોરદાર લડાઈ કરીને ચીની સૈનિકોને ભગાડ્યા હતા. આ વીડિયોમાં ભારતીય સૈનિક ચીની સેનાનો જોરદાર મુકાબલો કરે છે. ચીની સૈનિકોના હાથમાં લાકડી, કાંટાળા ડંડા દેખાઈ રહ્યા છે. ખભા ઉપર આધુનિક રાઈફલ લટકેલી જોવા મળી રહી છે. તેઓ પોતાની સાથે વીડિયોગ્રાફી માટે ડ્રોન પણ લઈને આવ્યા હતા. સામે ભારતીય સૈનિકો પણ કાંટાળા ડંડા લઈને ઊભા હતા.

ચીની સૈનિકોના પાછળ હટવા મજબૂર કરે છે. વાસ્તવમાં ભારતીય સૈનિકોને પણ ચીની સૈનિકોની હરકતો ઉપર શંકા હતી અને તેઓ પણ તેમને સમાન હથિયારોથી જડબાંતોડ જવાબ આપવા માટે તૈયાર હતા. જ્યારે બંને સેના આમને-સામને આવી ત્યારે ભારતીય જવાનોએ ચીની સૈનિકોને જોરદાર ફટકાર્યા. ત્યાર પછી ડરી ગયેલી ચીની સેનાએ ત્યાંથી દોટ મૂકી. અથડામણમાં ઘણા ચીની સૈનિકોનાં હાડકાં તૂટી ગયાં હતાં, જ્યારે ભારતના ૬ સૈનિક ઘાયલ થયા હતા.

બિહારમાં વધુ એક લઘુકાંડ : છપરામાં ઝેરી દારૂ પીવાથી ૬નાં મોત : પાંચ ગંભીર

છપરા, તા. ૧૪: બિહારમાં ફરી એક વાર ઝેરી દારૂ પીવાથી લોકોના મોત થયા છે. છપરામાં ઝેરી દારૂ પીવાથી પાંચ લોકોના મોત થઈ ગયા છે. જ્યારે પાંચ લોકોની હાલત અત્યંત ગંભીર છે. તેમની સારવાર હાલમાં ચાલી રહી છે. છપરાની સરકારી હોસ્પિટલમાં ભરતી અમિત રંજન નામના શબ્દનું આજે સવારે મોત થઈ ગયું હતું, અસરગ્રસ્ત લોકોની પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્રમાં સારવાર ચાલી રહી છે. ઘટનાની ગંભીરતાને જોતા સ્વાસ્થ્ય વિભાગે છપરા સદર હોસ્પિટલ માટે એક ટીમને ગામમાં રવાના કરી દીધી છે. તેમાં નિષ્ણાંત ડોક્ટરની સાથે પેરામેડિકલ સ્ટાફ પણ છે. ઝેરી દારૂ પીવાથી ઈસુઆપુર હદ વિસ્તારના ડોઈલા ગામના સંજય સિંહ અને બીચેન્દ્ર રાય અને અમિત રંજન તરીકે તેમની ઓળખાણ થઈ છે. તો વળી મશરક હદ વિસ્તારના કુશાલ કુમાર સિંહ અને હરેન્દ્ર રામના મોતના સમાચાર પણ આવ્યા છે. આ ઘટના બાદ ગામમાં હાહાકાર મચી ગયો છે. ડોક્ટરે સ્પષ્ટ કહ્યું છે કે, આ લોકોના ઝેરી દારૂ પીવાથી મોત થયા છે. છપરા ઉપરાંત બેગુસરાયમાં પણ સંદેહ અવસ્થામાં એક વ્યક્તિનું મોત થઈ ગયું છે. મોતબાદ પરિવારમાં માતમ છવાયો છે. પરિજનોનું કહેવું છે કે, વધારે દારૂ પીવાથી તેનું મોત થયું છે. પોલીસ સમગ્ર મામલાની તપાસ કરી રહી છે.

પ્રમુખ સ્વામી શતાબ્દી મહોત્સવનો આજથી ભવ્ય પ્રારંભ : વડાપ્રધાનનાં હસ્તે સાંજે ૫.૦૦ કલાકે ઉદ્ઘાટન

શતાબ્દી મહોત્સવ માટે ૬૦૦ એકર જમીન ઉપર વિશાળ સ્વામીનારાયણ નગરનું નિર્માણ : મહોત્સવ એક મહિનો ચાલશે : ૩ લાખ એનઆરઆઈ ભાગ લેશે

અમદાવાદ તા. ૧૪ સંત પ્રમુખશ્રી પ્રમુખસ્વામીનો શતાબ્દી મહોત્સવનો આજથી અમદાવાદના ઓગણજ ખાતે પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે. આ મહોત્સવ માટે સાયન્સિટી-ઓગણજ વચ્ચે સરદાર પટેલ રિંગ રોડના કિનારે ૬૦૦ એકર જમીન ઉપર વિશાળ સ્વામિનારાયણનગર ઊભું કરવામાં આવ્યું છે. આજે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી તથા પ્રગટ બ્રહ્મસ્વરૂપ મહંતસ્વામી મહારાજના હસ્તે પ્રમુખ સ્વામી મહારાજ જન્મ શતાબ્દી મહોત્સવનું ઉદ્ઘાટન થશે. સાંજના ૫ થી ૭.૩૦ વાગ્યા સુધી ઉદ્ઘાટન સમારોહ ચાલશે. વડાપ્રધાન મોદી અને મહંતસ્વામીની નિશ્રામાં શાસ્ત્રોક્ત વિધિદ્વાર પૂજાપાઠ અને વિધિ કરીને રિબીન કાપીને મહોત્સવની શરૂઆત કરવામાં આવશે. પ્રમુખ મહંતસ્વામી મહારાજ સહિતના સંતો અને નવા મુખ્યમંત્રી સહિતના મંત્રીઓ હાજર રહશે. દેશ-વિદેશના હરિભક્તો અને મહેમાનનું સ્વાગત કરવામાં આવશે, એવું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

શતાબ્દી મહોત્સવમાં સામેલ થવા માટે ૧ મહિનામાં કુલ ૩ લાખ જેટલા NRI આવશે, જેને લઈ અમદાવાદની તમામ ફાઈવ્સ્ટાર હોટલના ૮૦ ટકા અને અન્ય ફોરસ્ટાર હોટલોના ૭૦ ટકા જુદી જુદી કેટેગરીના રૂમ ભુક થઈ ગયા છે, એટલે કે ૨૦ હજાર રૂમનું એડવાન્સ બુકિંગ કરાવી દેવામાં આવ્યું છે. ફાઈવ્સ્ટાર હોટલોમાં પ્રથમ વખત સ્વામિનારાયણ ફૂડની પણ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. એટલું જ નહીં, તેમના માટે હોટલોમાં ડાઈનિંગની અલાયદી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. અમદાવાદના ઓગણજ ખાતે ૬૦૦ એકરની વિશાળ જગ્યામાં પ્રમુખસ્વામી નગર ઉભું કરવામાં આવ્યું છે અને પૂ. મહંતસ્વામીની નિશ્રામાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના હસ્તે પ્રમુખસ્વામીનગરના વિરાટ પ્રવેશદ્વાર ખાતે આ ઉદ્ઘાટન સમારોહ યોજાશે. 'બીજાના ભલમાં આપણું ભલુ અને બીજાના સુખમાં આપણુ સુખ'નો જીવન મંત્રા ધરાવનારા પ.પૂ. પ્રમુખસ્વામી મહારાજના આ શતાબ્દી મહોત્સવ અંતર્ગત એક મહિનો ચાલનારા ઉત્સવમાં અનેકવિધ કાર્યક્રમોની હારમાળા યોજાવાની છે. માત્ર અમદાવાદ જ નહીં વિશ્વના અનેક દેશોમાં પણ આ મહોત્સવ અંતર્ગત કાર્યક્રમો યોજવામાં આવ્યા હતા. પ્રમુખસ્વામી નગરને અભૂતપૂર્વ શણગાર કરવામાં આવ્યો છે. નાયઝા ધોધની રોશનીને કેસરી રંગમાં સજાવવામાં આવી છે. લંડનમાં વેમ્બલી સ્ટેડીયમ ઉપરાંત ન્યૂજર્સી, ટોરેન્ટો, કંપાલા, લંડન, કોલકાતા, નેરોગી, જલ્ધર, લુસાકા, વડોદરા, કેનબરા, પર્થ, સિડની, મેલબોર્ન, સિંગાપોર, બેંગકોક, વડાઓ પણ હાજરી આપવાના છે.

અંતર્ગત એક મહિનો ચાલનારા ઉત્સવમાં અનેકવિધ કાર્યક્રમોની હારમાળા યોજાવાની છે. માત્ર અમદાવાદ જ નહીં વિશ્વના અનેક દેશોમાં પણ આ મહોત્સવ અંતર્ગત કાર્યક્રમો યોજવામાં આવ્યા હતા. પ્રમુખસ્વામી નગરને અભૂતપૂર્વ શણગાર કરવામાં આવ્યો છે. નાયઝા ધોધની રોશનીને કેસરી રંગમાં સજાવવામાં આવી છે. લંડનમાં વેમ્બલી સ્ટેડીયમ ઉપરાંત ન્યૂજર્સી, ટોરેન્ટો, કંપાલા, લંડન, કોલકાતા, નેરોગી, જલ્ધર, લુસાકા, વડોદરા, કેનબરા, પર્થ, સિડની, મેલબોર્ન, સિંગાપોર, બેંગકોક, વડાઓ પણ હાજરી આપવાના છે.

જેને કારણે અમદાવાદ એરપોર્ટ પર ચાર્ટર્ડ પ્લેનનો ટ્રાફિક પણ વધવાનું માનવામાં આવે છે.

કેન્દ્ર સરકારે ૩૦ હજારથી વધુ વેબસાઈટ અને યુઆરએલ બ્લોક કરી

રાજસ્થાનમાં રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાનો ટેન્ટ સળગાવવા પ્રયાસ : ૪ આરોપી ઝડપાયા

જયપુર તા. ૧૪ રાજસ્થાનમાં રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રા ૧૬ ડિસેમ્બરે ૧૦૦ દિવસ પૂર્ણ કરશે. આ દિવસે જયપુરમાં સંગીતનો કાર્યક્રમ યોજાશે. જેમાં રાહુલ ગાંધી અને હિમાયલ પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી સુખવિંદર સિંહ સુખ સહિત કોંગ્રેસના તમામ ૪૦ ધારાસભ્યો સામેલ થશે. કોંગ્રેસ પાર્ટીના કોમ્યુનિકેશન ડિપાર્ટમેન્ટના વડા જયરામ રમેશે આ જાણકારી આપી હતી. ૭ સપ્ટેમ્બરે કન્યાકુમારીથી શરૂ થયેલી ભારત જોડો યાત્રા ૧૬ ડિસેમ્બરે ૧૦૦ દિવસ પૂર્ણ કરી રહી છે. આ દિવસે જયપુરમાં બોલિવૂડ સામ્રાજ્યની દેખરેખ રાખે છે, જેમાં લૂઈસ વિટન અને સેફોરાનો સમાવેશ થાય છે.

રાજસ્થાનમાં રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાનો ટેન્ટ સળગાવવા પ્રયાસ : ૪ આરોપી ઝડપાયા. જયપુર તા. ૧૪ રાજસ્થાનમાં રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રા ૧૬ ડિસેમ્બરે ૧૦૦ દિવસ પૂર્ણ કરશે. આ દિવસે જયપુરમાં સંગીતનો કાર્યક્રમ યોજાશે. જેમાં રાહુલ ગાંધી અને હિમાયલ પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી સુખવિંદર સિંહ સુખ સહિત કોંગ્રેસના તમામ ૪૦ ધારાસભ્યો સામેલ થશે. કોંગ્રેસ પાર્ટીના કોમ્યુનિકેશન ડિપાર્ટમેન્ટના વડા જયરામ રમેશે આ જાણકારી આપી હતી. ૭ સપ્ટેમ્બરે કન્યાકુમારીથી શરૂ થયેલી ભારત જોડો યાત્રા ૧૬ ડિસેમ્બરે ૧૦૦ દિવસ પૂર્ણ કરી રહી છે. આ દિવસે જયપુરમાં બોલિવૂડ સામ્રાજ્યની દેખરેખ રાખે છે, જેમાં લૂઈસ વિટન અને સેફોરાનો સમાવેશ થાય છે.

બર્નાર્ડ આર્નોલ્ટ હવે વિશ્વનાં સૌથી ધનિક વ્યક્તિ : એલન મસ્કે સ્થાન ગુમાવ્યું

ન્યુયોર્ક, તા. ૧૪ : એક સમયે વિશ્વના સૌથી અમીર વ્યક્તિ ગણાતા એલોન મસ્ક હવે ૧૦૫.૧૦ અબજપતિઓની યાદીમાં બીજા સ્થાને આવી ગયા છે. ફોર્બ્સ અનુસાર બર્નાર્ડ આર્નોલ્ટ એલોન મસ્કનું સ્થાન લઈ વિશ્વના સૌથી ધનિક વ્યક્તિ બન્યા છે. બર્નાર્ડ આર્નોલ્ટ હવે વિશ્વના સૌથી ધનિક વ્યક્તિ છે. આ યાદીમાં ત્રીજા નંબરે એશિયા અને ભારતના સૌથી ધનિક વ્યક્તિ ગોતમ અદાણી છે. ૫૧ વર્ષીય એલોન મસ્કની સંપત્તિ જાન્યુઆરીથી અત્યાર સુધીમાં ૧૦૦ અબજ ડોલરથી વધુ થઈને ૧૭૭.૭ અબજ ડોલર થઈ ગઈ છે. ફોર્બ્સ અનુસાર, બર્નાર્ડ આર્નોલ્ટલગભગ ૭૦ ફેશન અને બ્યુટી બ્રાન્ડ્સના સામ્રાજ્યની દેખરેખ રાખે છે, જેમાં લૂઈસ વિટન અને સેફોરાનો સમાવેશ થાય છે.

બર્નાર્ડ આર્નોલ્ટ હવે વિશ્વનાં સૌથી ધનિક વ્યક્તિ : એલન મસ્કે સ્થાન ગુમાવ્યું. ન્યુયોર્ક, તા. ૧૪ : એક સમયે વિશ્વના સૌથી અમીર વ્યક્તિ ગણાતા એલોન મસ્ક હવે ૧૦૫.૧૦ અબજપતિઓની યાદીમાં બીજા સ્થાને આવી ગયા છે. ફોર્બ્સ અનુસાર બર્નાર્ડ આર્નોલ્ટ એલોન મસ્કનું સ્થાન લઈ વિશ્વના સૌથી ધનિક વ્યક્તિ બન્યા છે. બર્નાર્ડ આર્નોલ્ટ હવે વિશ્વના સૌથી ધનિક વ્યક્તિ છે. આ યાદીમાં ત્રીજા નંબરે એશિયા અને ભારતના સૌથી ધનિક વ્યક્તિ ગોતમ અદાણી છે. ૫૧ વર્ષીય એલોન મસ્કની સંપત્તિ જાન્યુઆરીથી અત્યાર સુધીમાં ૧૦૦ અબજ ડોલરથી વધુ થઈને ૧૭૭.૭ અબજ ડોલર થઈ ગઈ છે. ફોર્બ્સ અનુસાર, બર્નાર્ડ આર્નોલ્ટલગભગ ૭૦ ફેશન અને બ્યુટી બ્રાન્ડ્સના સામ્રાજ્યની દેખરેખ રાખે છે, જેમાં લૂઈસ વિટન અને સેફોરાનો સમાવેશ થાય છે.

Advertisement for Dr. Dhaval Sanghvi's Immunita Plus. It features a bottle of the product and text in Gujarati describing its benefits for immunity and health. The text mentions that it is a natural product and suitable for all ages.

Advertisement for Aarohi Veeraj / Bhade / Limbhi. It lists services like CCTV cameras, security systems, and IT solutions. Contact information is provided at the bottom.

Advertisement for Vrindavan Ayurveda. It shows various Ayurvedic products and promotes their health benefits. The text is in Gujarati.

Advertisement for Shriram's 100% Gynecology Tablets. It features an image of a woman and text describing the benefits of the medicine for women's health.

Advertisement for Raagya Yurva. It lists various health products like Ganesha, Aesidi, and others, and provides contact information.

Advertisement for Dr. Shreyas Sh. Malodiya's Ayurvedic clinic. It lists various health services and contact information for the clinic.

Large advertisement for Mahindra Rise trucks. It features images of different truck models (Bolero, Maxo, Supro) and their prices. It also includes promotional offers and contact details.



# યાત્રાધામ દ્વારકામાં ગોમતી ઘાટ જર્જરિત હાલતમાં: યાત્રિકો પરેશાન

(કુંજનરાડિયા દ્વારા)  
જામખંભાળિયા તા. ૧૪  
સુવિખ્યાત યાત્રાધામ દ્વારકા સ્થિત ગોમતી ઘાટ જર્જરિત બનતા અહીં આવતા શ્રદ્ધાળુઓને વ્યાપક મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડે છે. ઘાટના પથ્થરો તૂટી જતા ગોમતીમાં સ્નાન માટે આવતા ભાવિકોને હાલાકી પડી રહી છે. ગુજરાતના પ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ દ્વારકામાં ગોમતી ઘાટ માવજતના અભાવે જર્જરિત બન્યો છે. ગોમતી ઘાટ લાંબા સમયથી ક્ષીણ હાલતમાં જોવા મળી રહ્યો છે. ઘાટના પથ્થરો પણ તૂટી ગયા છે. જેના કારણે શ્રદ્ધાળુઓને ભારે હાલાકીનો સામનો કરવો પડે છે. ઘાટ પર પાયાની સુવિધાનો અભાવ હોવાનો સ્થાનિકો અને શ્રદ્ધાળુઓનો આક્ષેપ છે. છેલ્લા આશરે બે વર્ષથી ગોમતી ઘાટ પર ચેન્જિંગ રૂમ ન હોવાથી મહિલાઓને પારાવાર મુશ્કેલી વેઠવી પડે છે. આ અંગે વારંવાર રજૂઆત છતાં કોઈ ઉકેલ



લાવવામાં આવતો નથી. દ્વારકામાં વારે-તહે વારે લાખો ભકતો દર્શનાર્થે ઉમટે છે. દર્શનાર્થે આવતા ભકતો ગોમતી નદીમાં સ્નાન કરવાનો લ્હાવો અચૂક લ્યે છે. પરંતુ ગોમતીની દુર્દશા અને ગંદકી જોઈને ભકતોમાં કથોટની લાગણી વ્યાપે છે.  
**ઘાટ ઉપર મહિલા ચેન્જિંગ રૂમ, સીસીટીવી સહીત પાયાની સુવિધાનો પણ અભાવ**  
આ ઘાટ જર્જરિત બનતા સ્થાનિકો દ્વારા અનેક રજૂઆત કરાઈ હોવા છતાં તંત્ર દ્વારા પૂરતું લક્ષ્ય આપવામાં આવતું નથી.

મહિલાઓની માટે ઘાટ ઉપર મહિલા ચેન્જ રૂમ સહિતની પાયાની સુવિધાનો પણ અભાવ જોવા મળે છે. આ ઉપરાંત અહીં સીસીટીવી કેમેરા પણ ના હોય, ચીક્કાર ગીર્દાના સમયે ચોરીના બનાવો પણ બનતા રહ્યા હોય છે. ત્યારે તંત્ર આ બાબતે પણ યોગ્ય કરે તે પણ જરૂરી છે.  
**સ્થાનિક તંત્ર દ્વારા માવજતના અભાવે ઘાટની દયનિય હાલત**  
સરકાર એક તરફ ધાર્મિક સ્થળોએ સુવિધાઓ વધારીને પ્રવાસન વધુને વધુ વિકસે તેના ઉપર ભાર મુકી રહ્યા છે. જ્યારે બીજી તરફ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના સ્થાનિક તંત્રની ઉદાસીનતાને કારણે આજે ઘાટની

# પોક્સો એક્ટ હેઠળ દર ચારમાંથી એક કેસ રોમેન્ટિક કેસને દર્શાવે છે

નવી દિલ્હી, તા. ૧૪  
પશ્ચિમ બંગાળ, આસામ અને મહારાષ્ટ્રમાં પ્રોટેક્શન એન્ડ ચિલ્ડ્રન ફોમ એન્ડ સેફ્ટી એન્ડ વેલ્ફેર ઓફ નેશનલ પોક્સો એક્ટ હેઠળ દર ચારમાંથી એક કેસ રોમેન્ટિક કેસને દર્શાવે છે, એનફોલ્ડ દ્વારા રાજ્યોમાં ૨૦૧૬ અને ૨૦૨૦ વચ્ચે નોંધાયેલા તમામ ૭,૦૬૪ પોક્સો ચુકાદાઓ જોવામાં આવ્યા હતા અને તેમાં ૧,૭૧૫ પોક્સો કેસોમાં, કોર્ટના દસ્તાવેજોએ ફરિયાદી અને બંને વચ્ચે સહમતિથી સંબંધ હોવાનું કબૂલ્યું હતું. ૧૦ ડિસેમ્બરના રોજ બહાર પાડવામાં આવેલા અભ્યાસમાં એ પણ જાણવા મળ્યું છે કે ૧,૫૦૮ કેસોમાં (૪૬.૬%)માં, છોકરી ૧૬ થી ૧૮ વર્ષની વચ્ચે હતી. તારણો ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ ડી વાય ચંદ્રચૂડના કાયદા ઘડનારાઓને કિશોરોના અપરાધીકરણ પર વધતી જતી ચિંતા ને સંબોધિત કરવા માટેના કોલને પ્રતિબિંબિત કરે છે, જેઓ સહમતિથી જાતીય શક્તિને બદલે છોકરીઓને તેમના પરિવારની ઈચ્છા સ્વાગત રાહ અને શ્રુતિ વિરૂધ્ધ સંબંધોમાં રહેવાથી નિયંત્રિત કરવા અને અટકાવવા અને છોકરીઓને જો તેઓ ભાગી ગઈ હોય તો ઘરે પાછા ફરવા દબાણ કરવા માટે વધુ વખત બોલાવામાં આવી હતી. કેટલાક કિસ્સાઓમાં, તે આરોપીને તેના લગ્નના વચનને માન આપવા માટે દબાણ કરવા માટે એક ઉપકરણ તરીકે પણ ક્રમ કરે છે. અહેવાલમાં જણાવાયું છે. અમે તેને રોમેન્ટિક કેસ તરીકે ઓળખવા માટે અપનાવેલી સાંકડી વ્યાખ્યાને જોતાં - જ્યાં પીડિતા, તેના પરિવાર અથવા કોઈ ફરિયાદી સાક્ષીએ પ્રણય સંબંધ સ્વીકાર્યો અથવા જ્યાં એટલાવડે તારણ કાઢ્યું કે તે રોમેન્ટિક છે - જો આપણે કોર્ટના નિર્ણયોમાંથી અનુમાન લગાવીએ તો આ સંખ્યા ઘણી વધારે હશે. એનફોલ્ડ દ્વારા અભ્યાસમાં ચોંકાવનારો ખુલાસો અભ્યાસમાં એ પણ જણાવ્યું છે કે દોષિત દ્વાર

## ખંભાળિયાના માર્કેટિંગ યાર્ડમાં આજથી મગફળી ઉતારવામાં નહીં આવે

(કુંજનરાડિયા દ્વારા)  
જામખંભાળિયા તા. ૧૪  
દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં સૌથી મોટા તથા સુવ્યવસ્થિત રીતે ચાલતા ખંભાળિયાના માર્કેટિંગ યાર્ડમાં હાલ શિયાળુ જણસની વ્યાપક પ્રમાણમાં આવક થઈ રહી છે. આ વખતે મગફળીનો મતલબ પાક ઉતર્યો હોય, અહીંના માર્કેટિંગ યાર્ડમાં મગફળીની આવક વધતા માર્કેટિંગ યાર્ડના સંચાલકો દ્વારા આજરોજ બુધવારે સાંજથી બીજી સુચના ન અપાય ત્યાં સુધી મગફળીની ઉતરાય

અચો છે. ખંભાળિયાના માર્કેટિંગ યાર્ડમાં મગફળી ઉપરાંત કપાસની પણ વિપુલ પ્રમાણમાં આવક છે. જેમાં મગફળીના ૨૨ કિવન્ટલ આવક થઈ હતી. આ સાથે ચણા, સાંયાબીન, સીંગદાણા, અડદ અને મગની પણ અહીંના યાર્ડમાં નિયમિત આવક થાય છે. હાલ સૌથી વધુ આવક મગફળી અને કપાસની છે તેમ યાર્ડના સેક્રેટરી ભાવેશજોગલની યાદીમાં જણાવ્યું ત્યાં સુધી મગફળીની ઉતરાય

## દ્વારકાધીશના સાનિધ્યમાં ત્રણેય રાજકીય પક્ષોએ વિધાનસભાની ચૂંટણીનો વિજય શંખ ફૂંક્યો હતો અને ભાજપને ફળ્યા દ્વારકાધીશ

(કુંજનરાડિયા દ્વારા)  
જામખંભાળિયા તા. ૧૪  
રાજ્યની વિધાનસભાની તાજેતરમાં સંપન્ન થઈ ગયેલી ચૂંટણીમાં ભાજપ દ્વારા ૧૮ મંત્રી ઓટલાસિક ૧૫૬ બેઠક મેળવવાનો રેકોર્ડ સર્જ્યો છે. ત્યારે હાલના યાત્રાધામ દ્વારકાધીશના સાનિધ્યમાં ભાજપ, કોંગ્રેસ તથા આમ આદમી પાર્ટીના રાજકીય નેતાઓએ શંખનાદ કરી અને ચૂંટણી પ્રચારનો પ્રારંભ કર્યો હતો. જેમાં આ શુભારંભ ભાજપને ફળ્યો હોય તેવું ચિત્ર જોવા મળ્યું છે. દ્વારકામાં ભાજપના પ્રદેશ અધ્યક્ષ સી.આર. પાટીલ તથા રાષ્ટ્રીય પ્રમુખ જે.પી. નકાએ શંખનાદ કરીને અહીંથી ૧૮૨ બેઠક જીતવાનો મંત્ર ભણ્યો હતો. સી.આર. પાટીલ બાદ કોંગ્રેસના રાહુલ ગાંધીએ પણ અધિવેશન કરીને અહીંથી ગુજરાત જીતવાનો નિર્ધાર વ્યક્ત કર્યો હતો. આપણી આમ આદમી પાર્ટીના કેજરીવાલે પણ અહીંથી જ ઈશુદાન ગઢવી સાથે ગુજરાતની જીતનું અભિયાન શરૂ કર્યું હતું. પરંતુ જાણે દ્વારકાધીશએ ભાજપનો શંખનાદ સાંભળ્યો હોય તેમ ૧૮૨ પૈકી ૧૫૬ બેઠકનો નવો રેકોર્ડ ભાજપ પ્રસ્થાપિત કરી શક્યો હતો. ફક્ત ગુજરાતના જ નહીં પરંતુ ભારતના છેવાડાના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં આવેલા દ્વારકાના ભગવાન

## કલ્યાણપુર નજીક પુરપાટ જતી કારની હડફેટે બાઈક સવાર પિતા-પુત્રીના કડ્ડણ મૃત્યુ

(કુંજનરાડિયા દ્વારા)  
જામખંભાળિયા તા. ૧૪  
કલ્યાણપુર તાલુકામાં રહેતા એક આહીર પરિવારના પિતા-પુત્રી ગઈકાલે મંગળવારે મોટરસાયકલ ઉપર જઈ રહ્યા હતા, ત્યારે પુરપાટ આવી રહેલી આઈ-ટ્વેન્ટી મોટરકારના ચાલકે આ મોટરસાયકલ સાથે ધડાકાભેર અકસ્માત સર્જતા આ મોટરસાયકલ ઉપર જઈ રહેલા પિતા-પુત્રીના કડ્ડણ મૃત્યુ નિપજયા હતા. આ સમગ્ર પ્રકરણની પોલીસ દફતરે જાહેર થયેલી વિગત મુજબ કલ્યાણપુર તાલુકામાં રહેતા ઘેલુભાઈ જેઠાભાઈ કરંગીયા નામના એક આહીર યુવાન તેમની પુત્રી રાધિકાબેન સાથે તેમના મોટરસાયકલ નંબર જી.જે. ૭૭ ડી. ૨૮૫૪ ઉપર બેસીને લાંબા ગામેથી પટેલકા ગામે જઈ રહ્યા હતા, ત્યારે પોરબંદર-દ્વારકા હાઈવે રોડ ઉપર સ્તાપર ગામના પાટિયા પાસે રોડ ક્રોસ કરતી વખતે ભોગાત ગામ તરફ થી પૂરઝપે અને બેફિક્રાઈપૂર્વક આવી રહેલી જીજે-૭૭-બી-૮૫૯૮૦ નંબરની આઈ-૨૦ મોટરકારના ચાલકે ઘેલુભાઈના મોટરસાયકલ સાથે ધડાકાભેર અકસ્માત સર્જ્યો હતો. આ

જીવલેણ ટક્કરમાં ફંગોળાઈ ગયેલા ઘેલુભાઈ તથા તેમના પુત્રી રાધિકાબેનને શરીરના જુદા-જુદા ભાગોમાં ગંભીર ઈજાઓ થતા બંનેના કડ્ડણ મૃત્યુ નિપજયા હતા. આ સમગ્ર બનાવવા અંગે મૃતકના ભાઈ સવદાસભાઈ જેઠાભાઈ કરંગીયાની ફરિયાદ ઉપરથી કલ્યાણપુર પોલીસ આઈ-ટ્વેન્ટી મોટરકારના ચાલક સામે આઈ.પી.સી. કલમ ૨૭૯, ૩૦૪(એ) તથા એમ.વી. એક્ટ મુજબ ગુનો નોંધી, આગળની કાર્યવાહી રાવલ આઉટપોસ્ટના પી. એસ.આઈ. વી. આર. શુક્લ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી છે. અકસ્માતના આ બનાવે મૃતકના પરિવારજનોમાં ઘેરા શોકની લાગણી પ્રસારી છે.

## ખંભાળિયાના શહેરમાં કાજીના જનાઝામાં મોટી સંખ્યામાં લોકો જોડાયા

(કુંજનરાડિયા દ્વારા)  
જામખંભાળિયા તા. ૧૪  
ખંભાળિયાના શહેર કાજી ઈશાકમિયા ઈબ્રાહીમમિયા જોડાયા હતા. જોડાયા હતા. આસપાસના વિસ્તારમાંથી મોટી સંખ્યામાં મુસ્લિમ બિરાદરો જોડાયા હતા.

જોડાયા હતા. આસપાસના વિસ્તારમાંથી મોટી સંખ્યામાં મુસ્લિમ બિરાદરો જોડાયા હતા. ગામે પાણીમાં ડુબી જવાથી મૃત્યુ (કાઈમરીપોર્ટર દ્વારા)  
જૂનાગઢ તા. ૧૪  
કેશોદ તાલુકાના ખમીદાણા ગામે રહેતા હિરલ ઉર્ફે ભાવેશ દિપકભાઈ ગોંડલીયા (ઉ.વ.૨૬) કોઈપણ રીતે પાણીમાં ડુબી જવાથી તેનું મૃત્યુ થયું છે. આ બનાવ અંગેની જાણ થતા કેશોદ પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

## દ્વારકાના રૂપેણબંદર પાસે હોડીમાં આગ લાગી

(સાકેશ સામાણી દ્વારા)  
દ્વારકા તા. ૧૪  
દ્વારકાના રૂપેણબંદર પાસે પુલ નીચે ખાડીમાં એક હોડીમાં રાત્રીના ૧૨:૧૫ વાગે અચાનક આગ લાગતાં દ્વારકા નગરપાલિકા ફાયર બ્રિગેડ સ્ટાફ દ્વારા ઘટનાસ્થળે જઈ તાત્કાલિક આગબુઝાવી હતી.

## દ્વારકા જગતમંદિરમાં રાજધીરાજને સુકામેવાના અત્રકૂટ દર્શન યોજાયા

(સાકેશ સામાણી દ્વારા)  
દ્વારકા તા. ૧૪  
દેવભૂમિ દ્વારકામાં આવેલ જગત મંદિરમાં રાજધીરાજને ગઈકાલે તા. ૧૩ને મંગળવારના રોજ પૂજારી નેતાજી દ્વારા અલભ્ય શ્રૃંગાર સાથે સુકામેવાના અત્રકોટ દર્શન યોજવામાં આવ્યા હતા. જેનો મોટી સંખ્યામાં ભાવિકો અને યાત્રિકોએ દર્શનનો લાભ લઈ ધન્યતા અનુભવી હતી.

**૧૦૦% શુદ્ધ અને તાજુ ઘી જાતે બનાવ્યો, ભેજાસેળથી બર્યો.**  
માખણ રૂ. ૪૦૦  
મલાઈ (કિમ) રૂ. ૩૦૦

**૧૦૦% ગેરેટેડ તથા શુદ્ધ અને તાજુ ઘી લેબોરેટરીની જવાબદારી ભેંસનું ઘી રૂ. ૬૦૦  
ગામનું ઘી રૂ. ૫૬૦**

**શ્રી ચંદ્ર ડેરી ફાર્મ**  
(અશોકભાઈ)  
આસ્થા કોમ્પ્લેક્સ, હોટ એન્ડ સ્પાઈસની સામે, વણજારી ચોક, જૂનાગઢ. ફોન: ૨૬૨૨૮૮૮

**દર બુધવારે અને શનિવારે પ્રસિદ્ધ થાય છે**

**સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ**

**૨૪કડી જાહેર ખબર**

જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ ફોન : ૨૬૨૧૦૦૦, ૨૬૨૨૬૫૦

**પાર્સલ સેવા આપવામાં આવશે**

**રાજ**

**ડાયનિંગ હોલ**

- સંપૂર્ણ ગુજરાતી કાઠીયાવાડી થાળી
- જૂનાગઢ શહેરના હદય સમાકાળવાચોકમાં
- આપના શુભ પ્રસંગે પાર્ટી ઓર્ડર આવકાર્ય છે.

દર રવિવારે ગુજરાતી થાળીમાં સ્પે. પંજાબી શાક તેમજ ઉંધીયુ મળશે.

**રાજ**

**ડાયનિંગ હોલ**

કાળવા ચોક, જૂનાગઢ.

**સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક ૨૪કડી વિભાગમાં જાહેરાત આપવા આજે સંપર્ક સાધવો**

**દીર્ઘભાઈ જે. સોની**  
નવો નંબર નોંધી લેશે  
**મો. ૬૩૫૯૮ ૧૨૮૨૩**

**વોટસએપ નં. ૬૩૫૯૮ ૧૨૮૨૩**  
કોઈપણ પ્રકારની જાહેરાત માટે જ સંપર્ક સાધવો

વિનય એન. પ્રજાપતિ મો. ૯૮૨૪૭૮ ૮૧૫૦૦  
મનિષ એન. પ્રજાપતિ મો. ૯૮૨૪૭૮ ૮૧૫૦૦  
પંકજ એન. પ્રજાપતિ મો. ૯૮૨૪૪૮ ૮૧૫૦૦

**“સ્વાદનો એવો જહુ જાણે, વારંવાર મન લલચાવે”**

**: સુભાષ :**

**ન્યુ ભોમ્બે ઈલે. દરેક કંપનીની ડીશ અને રીચાર્જ માટે મળો.**  
**મો. ૯૩૭૫૫૫૨૦૫૫**

૫૦ વર્ષથી પ્રખ્યાત નામ **વિજય ધી ડીપો**  
તહેવારો નિમિત્તે ગાયનું શુધ્ધ ઘી આવી ગયેલ છે તેમજ ભેંસનું શુધ્ધ ઘી મળશે

**વિજય ધી ડીપો**

**ડભાગલી, નાની શાકમાર્કેટ, જૂનાગઢ ફોન : ૨૬૨૫૧૨૩**

**વંદના સ્પેશિયલ**

- સ્પે. પંજાબી પફ
- ઘઈની બ્રેડ (આટાબ્રેડ)
- સ્પે. પફ/પીઝા, ખારી

**વંદના બેકરી**

તળાવ સ્ટ્રીટ ફોન : ૨૬૨૪૨૪૪

**નારાયણ બેકરી**

સુખનાથ ચોક ફોન : ૨૬૨૩૨૨૪

**દિપક ફ્ટાક્સા સેન્ટર**

લગ્ન તથા શુભ પ્રસંગે અવળવી વેરાયટીમાં ફ્ટાક્સા મેળવવા માટે તેમજ સ્ટેશનરીનો સામાન મળશે

**દિપક ફ્ટાક્સા સેન્ટર**

C/o. દિપક સ્ટેશનરી, આઝાદ ચોક, જૂનાગઢ. ફોન : ૨૬૨૬૬૧૨

**પાણીપુરી**

**એમ.જી. રોડ, યુ.કો. બેન્ક સામે, જૂનાગઢ**

**સિદ્ધાર્થ કોમ્પ્લેક્સ, માંગનાથ રોડ, જૂનાગઢ**

**એસ.દી. રોડ, હોટલ વેલમ પાસે, જૂનાગઢ**

અમારે ત્યાંથી ગરમા ગરમ પ્યોર ચણાનાં લોટનાં ગરમા ગરમા ગાઠીયા જવેલી ચોખા સવારે તથા સાંજે મળશે

**જય વાઘેશ્વરી ગાઠીયા સેન્ટર**

વણજારી ચોક, ડભાગલીના નાકે, કપરભંજન હુનુમાન મંદિર સામે, જૂનાગઢ



# કેશોદનાં ટીટોડી ગામનાં ભરતભાઈ અને નિતાબેન નસીત પર્યાવરણ અને પ્રકૃતિ સંવર્ધન ક્ષેત્રે નવો રાહ ચિંધે છે



જૂનાગઢ, તા. ૧૪ કહેવાય છે કે મન હોય તો માળવે જવાય.... બસ આવી જ વાત કેશોદ તાલુકાનાં ગામડામાં કૃષિ વ્યવસાય સાથે પ્રકૃતિ સંવર્ધનનાં રખોપા કરતા ભરતભાઈ અને નિતાબેન નસીત દ્વારા ચલાવાતી બીજ બેંકની, કેશોદ તાલુકો ઘેડ સંલગ્ન ભુરચના ધરાવતો તાલુકો છે. અહીં ભવે વનપ્રદેશ કે વૃક્ષોની વનરાઈ ના હોય પણ અહીંનાં લોકો પ્રકૃતિ પ્રેમથી ભરપુર છે. આ તકે યાદ કરીએ તો ગોકુલ યુલા વાળા હરસુખભાઈ ડોબરીયા હોય કે પછી, ઓછા અર્થે સ્મશાન ભઠ્ઠીનું નિર્માણ કરનાર અર્જુનભાઈ હોય કે ટીટોડી ગામનાં વૃક્ષ પ્રેમી ભીમશીભાઈ બારીયા હોય સૌનાં દિલમાં પર્યાવરણ સંવર્ધનની ભાવનાં જોવા મળે છે. ભરતભાઈ વિવિધ ફુલ-છોડ-વેલા અને શાકભાજીનાં બીજ તૈયાર કરી બીજ બેંક ચલાવી રહ્યા છે. ભરતભાઈ રાજ્ય સરકારના કૃષિ વિભાગ દ્વારા પ્રકાશિત થતા પ્રકાશનોનું વાંચન કરે છે, સરકારની સુધારેલ ખેતિ જેવિક ખેતીમાં રસ રૂચિ ધરાવે છે. આથી તેમનો પ્રકૃતિ અને પર્યાવરણ પ્રત્યેનો લગાવ વ્યક્ત કરતા જણાવે છે કે વર્તમાન સમયમાં પ્રાણી-પક્ષી વનસ્પતિ-વૃક્ષ-વેલા છોડની અનેક પ્રજાતિ લુપ્ત થઈ જાય છે. આજે હાઈબ્રીડ અને બીટી કપાસ જેવી સંશોધિત જાતો આવતા દેશી છોડવેલા અને વનસ્પતિ અદ્રશ્ય થતી જાય છે. ગામડામાં વગડામાં જોવા મળતા ખરખોડાકે તેના જેવી અનેક જાત આજે શોધવા જતાં ના જડે એવી નોબત આવી છે, ત્યારે

## ૨૬ રાજ્યમાં ફરી ૩૫૦થી વધુ પ્રકારનાં દેશી બીજ એકત્ર કર્યા છે દંપતીએ

ફૂલછોડ અને ઔષધીય પાકોના દેશી બીજનું વાવેતર કરી વિપુલ તો ઉત્પાદન મેળવ્યું સાથે દેશનાં અન્ય રાજ્યનાં ભુ-ભાગથી પરિચય કેળવી દેશી બીજની સંસ્કૃતિ અને પ્રકૃતિનો અભ્યાસ કર્યા છે તેના અમૂલ્ય વારસાનું સંવર્ધન કરી રીતે થઈ શકે તેમ અંગેની જાણકારી મેળવી છે. ભરતભાઈ જે દેશી બીજનું ઉત્પાદન મેળવે છે તેનું ખેડૂતોને રૂબરૂ મળીને વેચાણ કરે છે. હાલમાં દેશી બીજની ૩૫૦ કરતાં વધુ વેરાયટી ઉપલબ્ધ છે. ખેડૂતોને આ વેરાયટી નો લાભ મળે તે પ્રકારે માર્કેટિંગ વ્યવસ્થા ગોઠવી છે આ દેશી બીજના ગ્રોડિંગ પેકેજિંગ ના કારણે સારા ભાવ મળે છે અથવા તો ખેડૂતોને બીજ આપી ઉત્પાદન કરાવે છે અને વાવેતર થયા બાદ ફરી પાછું તેજ બીજ ખેડૂતો પાસેથી લઈ લે છે આ બીજ બેંકમાં ભરતભાઈ ના પત્નીનો પણ સારો સહકાર મળે છે ભરતભાઈ જણાવ્યું હતું કે આ બીજ બેંક જ્યારે મેં ઉપલબ્ધ ચાલુ કરી ત્યારે મારા પત્ની કચવાટ અનુભવતા હતા. હવે છેલ્લા ચારેક વર્ષથી ખબે ખભો મિલાવીને આ કાર્યમાં સહયોગ આપી રહ્યા છે. વૃક્ષ-છોડ-વેલાનાં (બિયારણ) બીજ બેંકનાં અમારાથી બનતો પ્રયાસ કરીને આપણી પ્રાચિન પ્રાકૃતિક ધરોહરને રખેવાળી કરવા અમારી જાતને જોડી છે. આ સત્કાર્યમાં લોકોનો સારો સહયોગ પણ મળી રહ્યો છે. આજે નગરીય લોકોને વૃક્ષોનાં નામ પુછશો તો પણ નહીં આવડે તેટલી વિવિધતા આપણને જોવા મળે છે. ભરતભાઈ અને નિતાબેન કહે છે કે વૃક્ષ-તરૂ પ્રભુની પ્રસાદી રૂપ આપણી પાસે અમાનત રૂપ છે તેને સાચાવવા આપણી ફરજ છે આવો બીજ માંથી વૃક્ષ રોપીએ, પાલન કરીને મોટું વૃક્ષ બનાવીએ.

## તા. ૧૮ ડિસેમ્બરથી ૬૦ દિવસ સુધી

# સોમનાથના સમુદ્રમાં સ્નાન કરવા કે ઊંડા પાણીમાં પ્રવેશ કરવા ઉપર પ્રતિબંધ

(મીનાક્ષી ભાસ્કર વેદ દ્વારા) પ્રભાસ પાટણ, તા. ૧૪ પવિત્ર યાત્રાધામ શ્રી સોમનાથ મંદિરના દર્શનાર્થે લાખો શ્રદ્ધાળુઓ દર વર્ષે આવે છે. આ યાત્રાધામ ખાતે આવેલ દરીયા કિનારે વારંવાર મોજામાં તણાઈ જવાથી, સ્નાન કરવા જતા રૂબી જવાથી કે અન્ય રીતે માનવ મૃત્યુના બનાવો બનવા પામેલ છે. આવા બનાવો બનતા અટકાવવાના ભાગરૂપે અધિક જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ કાર્યરીતિ અધિનિયમ-બી.વી.વી.બાસીયા દ્વારા ગીર સોમનાથ જિલ્લો ફોજદારી સોમનાથ મંદિરના સમુદ્રમાં સ્નાન કરવા કે ઊંડા પાણીમાં પ્રવેશ કરવા પર પ્રતિબંધ ૧૮૭૩ની કલમ-૧૪૪ હેઠળ પ્રવેશ કરવા પર પ્રતિબંધ



## ડો.સુભાષ યુનિવર્સિટીના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા વર્લ્ડ માઉન્ટેન ડેની અનોખી ઉજવણી

જૂનાગઢ, તા. ૧૪ ડો.સુભાષ યુનિવર્સિટીમાં ચાલતું ધહેપીનેશ કલબના નેજા હેઠળ અન્ય નવ જેટલા કલબ ચાલી રહ્યા છે તેમાં યોગા એન્ડ વેલનેસ કલબ અંતર્ગત વર્લ્ડ માઉન્ટેન ડેની ઉજવણી અનોખી રીતે તા. ૧૧/૧૨/૨૦૨૨ના રોજ કરવામાં આવી હતી જેના અનુસંધાને ડો.સુભાષ યુનિવર્સિટીના ૨૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધેલ હતો અને સાથે સાથે ૨૦થી વધુ ફેકલ્ટીઓએ પણ આ રૈવતારોહણ આરોહણ-અવરોહણમાં ભાગ લીધેલ હતો. સમગ્ર આયોજન ડો.સુભાષ યુનિવર્સિટી દ્વારા યુનિવર્સિટીમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ માટે જ આયોજન કરેલ હતું જેથી વિદ્યાર્થીઓને પ્રકૃતિના સાનિધ્યનો લાભ મળે તેમજ પ્રકૃતિ પ્રત્યેનું તાદાત્મ્ય જળવાય એ હેતુથી અને ખાસ કરીને વિદ્યાર્થીઓમાં ફીટનેશ જળવાય જે ઉપયુક્ત કલબનો ઉદ્દેશ રહેલ છે. આ રીતે ડો.સુભાષ યુનિવર્સિટી દ્વારા વર્લ્ડ માઉન્ટેન ડેની ઉજવણી કરેલ હતી.

## ઉનામાં સ્વામિનારાયણ ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટ યોજાઈ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના, તા. ૧૪ ઊના સ્વામિનારાયણ ગુરૂકુળ સંકુલમાં સ્વામિનારાયણ ક્રિકેટ ટુર્નામેન્ટ યોજવામાં આવી હતી જેમાં ઊના પંચકની ૧૦ ટીમો ભાગ લીધો હતો. અંતે ફાઈનલમાં ઊનાની સેન્ટ જોસેફ સ્કુલની ટીમ અને સહજાનંદ સ્કુલની ટીમ વચ્ચે મેચ રમાતા ઊનાની સેન્ટ જોસેફ સ્કુલની ટીમ વિજેતા બની સ્વામિનારાયણ ટ્રોફી જીતી હતી. તેમનું ટ્રોફી આપી સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.

## સોમનાથ સાનિધ્યમાં મત્સ્ય વપરાશ ઝીરો વેસ્ટને વેલ્થમાં પરિવર્તન બાબતે આજે રાષ્ટ્રીય સેમીનાર



(મીનાક્ષી ભાસ્કર વેદ દ્વારા) પ્રભાસ પાટણ, તા. ૧૪ સોમનાથ સાનિધ્યમાં આજ તા. ૧૪ ડિસેમ્બરના રોજ સેન્ટ્રલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ટેકનોલોજી કોચીન અને વેરાણ રિયાજ સેન્ટર ઓફ આઈ. સી. એ. આર. સી. આઈ. એફ. ટી. ના ઉપક્રમે "સ્વચ્છતા એકશન પ્લાન" અંતર્ગત મત્સ્ય ઉત્પાદનોના નકામા વેસ્ટને કઈ રીતે નવી નવી પ્રોડક્ટો બનાવી વેલ્થમાં પરિવર્તન કરવાનું રાષ્ટ્રીય સેમીનાર યોજાઈ રહેલ જેને તજજ્ઞ વૈજ્ઞાનિકો અધિકારીઓએ સંબોધન કરેલ હતું જેમાં હાલમાં દરિયાઈ પ્રદૂષણ વધી રહ્યું છે અને દરિયાઈ સંપત્તિના સ્ત્રોતો બહુ જ મર્યાદિત છે ત્યારે મત્સ્ય ઉદ્યોગમાંથી એ આડપેદાશો જેવો કચરો ઉત્પન્ન થાય છે એનું યોગ્ય અને સારી રીતે વપરાશ કરી શકાય એ માટે ત્વરિત ઉપાય કરવાની જરૂર છે. ફીસ અને શેલફીશ વેસ્ટમાંથી નોવેલે પાથ પદાર્થો આહારની પોષણ ક્ષમતામાં વધારો કરતા પદાર્થ આહારની પોષણ ક્ષમતામાં વધારો કરતા પદાર્થો બાયો મેડિકલ મટીરીયલ્સ કૃષિ અને પશુપાલન ઉદ્યોગોમાં ફાયદાકારક ઉત્પાદનો ખાસ કેમિકલ્સ બાયો ફ્યુલ અને બીજા અનેક ઉત્પાદનો મેળવીને એનો બહુ સારી રીતે વપરાશ કરી શકાય છે. હાલમાં આ ક્ષેત્રે સીધી દિશામાં આગળ વધી રહ્યું છે જેના કારણે એ પર્યાવરણને ફાયદો કરે એવી રીતે સ્ત્રોતોનો રિસાયકલ કરવામાં સરકાર બાયો ઈકોનોમીની સફળતાનો મોટો આધાર નવીન મોડર્ન ટેકનોલોજી ઉપર છે જેની મદદથી ફિસરીઝ ઈન્ડસ્ટ્રીઝના ફેક્ટી દેવાયેલા કચરામાં વેલ્યુ એડિશન કરીને નવી અને કામની વસ્તુઓનું ઉત્પાદન કરવામાં આવે છે, આજ તા. ૧૪ ડિસેમ્બરે સ્વચ્છ એકશન પ્લાન અંતર્ગત કોચીન સેન્ટર રિયાજ સેન્ટર ઓફ સીઆઈએફટી વેરાણ અને સો સાયટી ઓફ ટેકનોલોજી ઈન્ડિયાના સંયુક્ત પણે આ સેમીનાર યોજાઈ આ સેમીનારમાં મત્સ્ય ઉદ્યોગોમાં ઝીરો વેસ્ટ ઉપર ભાર મૂકીને સરકાર બાયો ઈકોનોમિક અભિગમની મદદ એકશકત મેનેજમેન્ટ માળખું તૈયાર કરવાના વિકલ્પોની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી જેમાં વેરાણ જીઆઈસીના ફીશ એક્સપોર્ટર તેમજ ફીશરીઝ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા હતા. આ સેમીનારમાં ડો.ઝેયનુદીન એ. એ. પ્રીન્સી. વૈજ્ઞાનિક સીઆઈએફટી, કોચીન ડો.જીથેલલક્ષ્મી વી. ડો.બીંસલ પીકે, અશ્વિનકુમાર જા, ડો.શ્રીજી, ડો.સારીકા કે સહિતના તજજ્ઞોએ માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.

## શ્રી જૂનાગઢ તળપદ વિશા શ્રીમાળી દેશી સોની જ્ઞાતિ દ્વારા વિદ્યારત્ન સત્કાર સમારંભ યોજાયો

જૂનાગઢ તા. ૧૪ શ્રી જૂનાગઢ તળપદ વિશા શ્રીમાળી દેશી સોની જ્ઞાતિ દ્વારા તા. ૧૧-૧૨-૨૦૨૨ના રવિવારના રોજ લક્ષ્મી વાડી ખાતે વિદ્યારત્ન સત્કાર સમારંભ યોજાયો હતો જેમાં જ્ઞાતિ પરીવારના સંતાનો જેમણે સમ્ર પરીશ્રમ કરી સારૂ પરીણામ મેળવી પોતાની કાબેલીયત સિધ્ધ કરી તેવા જ્ઞાતિના બાળકોને વિદ્યારત્નથી સત્કારવામાં આવ્યા હતા. આ કાર્યક્રમમાં વિજયભાઈ ધોળકીયા (અમદાવાદ) અને નરોત્તમભાઈ ચરાડવા પરીવારનો આર્થિક સહયોગ આપી પ્રેરક બળ પુરૂ પાડ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં પ્રત્યક્ષ કે પરોક્ષ સાથે સહકાર આપનાર તમામનો ટ્રસ્ટી મંડળ, મહીલા મંડળ અને યુવક મંડળે આભાર માનેલ હતો.



(મીનાક્ષી ભાસ્કર વેદ દ્વારા) પ્રભાસ પાટણ, તા. ૧૪ અતુલ્ય વારસો દ્વારા ગુજરાત રાજ્ય ભરના દરેક જિલ્લામાંથી વિવિધ ક્ષેત્રે ગુજરાતની ઐતિહાસિક અને સાંસ્કૃતિક વિરાસતને વિવિધ માધ્યમથી જાગૃત કરવાની પ્રસશનીયને ઉત્તમ કાર્ય કરનારને અતુલ્ય વારસો આઈડેન્ટિટી એવોર્ડ-૨૦૨૨ એવોર્ડથી અવનાર તારીખ ૨૫, ડિસેમ્બર, ૨૦૨૨ના રોજ ગાંધીનગર ખાતે એવોર્ડ એનાયત કરી સન્માનિત કરવામાં આવશે જેમાં ગીર સોમનાથ જિલ્લામાંથી ફુલ ચાર લોકોની પસંદગી થઈ છે જેમાં વેરાણ પાટણ સંયુક્ત નગરપાલિકાના પ્રમુખ પિયુષભાઈ ફોફંડી, હેરીટેજ જાગૃતિ માટે તેમજ વેરાણના સામાજિક કાર્યકર, દિપકભાઈ સિંધવડ તેમજ પર્યાવરણ, હેરીટેજ, લેખન માટે તેમજ વેરાણ તાલુકાના કાજલી ગામના વતની અને પત્રકાર રાજેશભાઈ ભજગોતરને લેખન ક્ષેત્ર તેમજ તાલાલાના વર્ષાબેન રૂપારેલીયાનો કલા ક્ષેત્ર માટે એવોર્ડ આપી સન્માનિત કરવામાં આવે છે.





# સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ

દૈનિક

તંત્રી લેખ

## આક્રમકતા, અશાલીનતા રાજનીતિને કમજોર કરે છે

રાજકીય પક્ષોનો એકબીજા ઉપર આરોપ-પ્રત્યારોપ અને વ્યંગ બાણ ચલાવવા કોઈ નવી વાત નથી. લોકતંત્રમાં અસહમતિને મોટો ગુણ માનવામાં આવે છે, પરંતુ કેટલીય વાર નેતાઓ દુભાવનાથી પોતાના વિરોધી પ્રત્યે અશોભનીય ભાષાનો ઉપયોગ કરે છે, એટલે સ્વાભાવિક રીતે જ તેના આચરણ ઉપર આંગળી ઊઠવા લાગે છે. છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી તેમાં જે પ્રકારની કડવાશ દેખાઈ રહી છે તે લોકતંત્ર માટે યોગ્ય ન કહી શકાય. જાહેર જીવનમાં નેતાનું આચરણ ઘણું મહત્ત્વનું છે. ઘણા લોકો તેમાંથી પ્રેરણા લે છે અને પછી તેના આચરણને સમાજના નીચલા સ્તર ઉપર પ્રસારિત કરે છે, પરંતુ અકસોસ કે કેટલાય નેતા પોતાના વિરોધી ઉપર પ્રહાર કરવાની ચળમાં પોતાના પદની ગરિમા અને મર્યાદા પણ ભૂલી જાય છે. આ વખતે આવનારી ચૂંટણીઓમાં પણ આ પ્રવૃત્તિ જોવા મળી રહી છે. નેતાઓ ભુલી જાય છે કે લોકતંત્રમાં વિરોધનો મતલબ મતભેદ હોવો જોઈએ, મતભેદ નહીં. ગુજરાતની વિધાનસભા ચૂંટણીના પ્રસંગે કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન બડગેએ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને સવણની સંજ્ઞા આપી દીધી. જેના પર ભારતીય જનતા પાર્ટીએ આકરી પ્રતિક્રિયા આપી છે.

આવું પહેલી વાર નથી થયું, બલકે દરેક ચૂંટણી પહેલાં કોંગ્રેસી વડાપ્રધાન ઉપર એવા પણ પ્રહાર કરતા રહ્યા છે. કોણ ભૂલી શકે છે કે ૨૦૦૭ના ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણી દરમ્યાન કોંગ્રેસ નેતા સોનિયા ગાંધીએ એ સમયના મુખ્યમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીને 'મોતના સોદાગર' ગણાવ્યા હતા. જોકે તેમના એ નિવેદનની અવળી અસર એ થઈ કે રાજ્યમાં નરેન્દ્ર મોદી વિધાનસભા ચૂંટણી જીતવામાં સફળ થઈ ગયા. ૨૦૧૪ની ચૂંટણી પહેલાં પણ કોંગ્રેસ મોદી પર આક્રમક હતી. ત્યારે મણિશંકર અચ્યરે કહ્યું હતું કે આ ક્યારેય વડાપ્રધાન નહીં બને, તેમણે યાદ વેચવી હોય તો હું સ્ટોલ નાખી આપીશ. આ જ મણિશંકર અચ્યરે ૨૦૧૭ની ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણીમાં મોદીને નીચ સુધ્યાં કહી દીધા. તેની અવળી અસર પડી અને કોંગ્રેસ બેકફૂટ ઉપર આવી ગઈ. માત્ર એટલું જ નહીં, ૨૦૧૯ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં રાફેલ ડીલમાં કોભાંડ કરવાના આરોપમાં પીએમ મોદીને નિશાનો બનાવતાં રાહુલ ગાંધીએ રેલીમાં એક નારો આપ્યો હતો - ચોકીદાર ચોર હૈં. તેનો તોડ કાઢતાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ખુદને ચોકીદાર ગણાવી દીધા. તેના પછી આખા દેશમાં સોશયલ મીડિયા ઉપર કેમ્પેન ચાલ્યું - હું પણ ચોકીદાર. આ કેમ્પેનને જબરદસ્ત રિસ્પોન્સ મળ્યો અને કોંગ્રેસને ધોબીપણ મળી. વારંવાર ઠોકર ખાધા બાદ પણ કોંગ્રેસના નેતાઓને અહેસાસ નથી કે દેશનું આમ જનમાનસ અપશબ્દોને સહન નથી કરતું. આમ જનજીવનની ભાષાને રાજનીતિની ભાષા બનાવવી સારી વાત છે, પરંતુ તેની મર્યાદાનું ધ્યાન રાખવું પણ જરૂરી છે, પરંતુ કદાચ આપણા નેતાઓએ માની લીધું છે કે મતદારોને એ જ ભાષા પસંદ આવે છે, કારણકે એવી ભાષા ઉપર તેમના સમર્થકો જોરદાર તાળીઓ પાડે છે. સાથે જ એ પણ સાચું છે કે અશોભનીય અને કડવા શબ્દોનો સમાવેશ થાય તો આમ જનમાનસ દૂર થઈ જાય છે. એટલું જ નહીં, ભાષામાં ઉશ્કેરણ, આક્રમકતા અને અશાલીનતા આપણી રાજનીતિને પણ કમજોર કરે છે. તે ના તો લોકતંત્ર માટે હિતકર છે અને ના દેશ માટે.

## આપની આપતીકાલ કેવી જશે...?

**:: સ્વચ્છતા ::**  
તમારો આહાર જ તમારી ઔષધિ છે.  
-શ્રી રામશર્મા આચાર્ય

**: આજનું પંચાંગ :**

વિક્રમ સં. ૨૦૭૯, શા. શાકે. ૧૯૪૪, પા. અમરદાદ-૧ ૩૯૨, મુ. જમા-ઉલ્લ-અલ્લ-૧ ૪૪૪, જૈન વીર સં.-૨૫૪૯, કચ્છી સં. ૨૦૭૯, માગસર વદ-૬, તા. ૧૪ ડિસેમ્બર ૨૦૨૨, બુધવાર, પારસી તા. ૧, મુસ્લિમ તા. ૧૯, મધ્ય નક્ષત્ર, વિષ્ણુભ યોગ, ગર કરણ, સૂ.ઉ. ૭:૨૫, સૂ.અ. ૬:૦૭  
આજનો દિવસ અશુભ છે.  
આજે જન્મેલા બાળકની રાશી સિંહ (મટ) છે.  
-કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ : મોઢે આવેલો કોળિયો છીનવાઈ જાય. પડવા-નાગવાથી સંભાળવું. વૃષભ : આરોગ્ય અંગે સાવચેત રહેવું હિતાવહ. અશ્રધાર્યો લાભ થાય. મિથુન : શત્રુઓ નમના આવે. મનની મુરદ બર આવે. કર્ક : કાર્યોજમાં વધારો થાય. વાણી સંયમ જાળવવો હિતાવહ. સિંહ : મહત્વના પ્રશ્નોમાં ગુંચવણ પેદા થાય. પ્રિયજનથી મિલન-મુલાકાત સફળ થશે. કન્યા : મિલનને લગતા પ્રશ્નોમાં વિઘ્ન આવે. પ્રવાસ દ્વારા લાભ મળે. તુલા : મનમાં ચંચળતા રહે. કાર્યોજમાં વધારો થાય. વૃશ્ચિક : વાદ-વિવાદથી દૂર રહેવું હિતાવહ. સંતાન બાળને ચિંતા રહે. ધન : ભાગીદારી કે જીવનસાથી સાથે મતભેદ રહે. મનમાં અશાંતિ અનુભવાય. મકર : લાભની તક મળે. મહત્વની કામગીરીમાં પ્રગતિ થાય. કુંભ : ગૃહજીવનમાં આનંદ-ઉત્સાહ રહે. માંગલિક કાર્યોનું આયોજન થાય. મીન : અશ્રધાર્યો પ્રવાસ થાય. નવન બનીશીના યોગ છે.

# આશરે ૩૫૦ થી ૪૦૦ ટકા મહિલા આવું કરે છે

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૧૪ આશરે ૩૫૦ થી ૪૦૦ ટકા (૬૫%) માટે ભાગે સ્વતંત્રતાથી રોકાણ નિર્ણયો લે છે ત્યારે ફક્ત ઓછી મહિલાઓ (૪૪%) જ આમ કરે છે એવું **DSP Winvestor Pulse 2022** અભ્યાસમાંથી બહાર આવ્યું છે. **DSP** મ્યુચ્યુઅલ ફંડ **DSP Winvestor Pulse 2022** સર્વેના તારણો સંશોધન સંસ્થા **youGov** સાથે મળીને રજૂ કર્યા હતા જેમાં મહિલા અને પુરુષોમાં રોકાણ વર્તુલું ઉપર અને રોકાણ નિર્ણયો કરતી વેળાએ તેમની વર્તુલું અને સામંભગીરી ઉપર ભાર મુકવામાં આવ્યો હતો. અભ્યાસમાંથી એવું મળી આવ્યું હતું કે, મહિલાઓ (૨૭%)ની તુલનામાં પુરુષોનો મોટો ભાગનો હિસ્સો (૪૦%) સમગ્ર રોકાણ નિર્ણયો સ્વતંત્રતાથી લે છે (વ્યાવસાયિક સલાહકારને સંપર્ક કર્યા વિના.) કોઈની સાથે મળીને જે કોઈ રોકાણ નિર્ણયો લે છે તેમનામાંથી મહિલાઓ (૬૭%)એ પુરુષ (૪૮%)ની તુલનામાં તેમના પતિની સંપર્ક કર્યો હોવાનો દાવો કર્યો હતો. પુરુષોની સંખ્યા કરતા બમણા (૨૬%)એ જણાવ્યું હતું કે, મહિલાઓ (૧૦%)ની તુલનામાં પોતાના રોકાણ નિર્ણયો કરવા માટે તેમના પિતાનો સંપર્ક કર્યો હતો. એક પ્રોત્સાહક અવલોકન એ હતું કે, સર્વેક્ષણ કરાયેલા લગભગ અડધા (૪૫%) પુરુષો અને મહિલાઓએ જણાવ્યું હતું કે, તેઓ કોવિડ પછી વધુ રોકાણ કરી રહ્યા છે. કોલકાતા, બેંગલોર અને દિલ્હી, તા. ૧૪ દિવરના નવા બોસ ઈલોન મસ્કે સોશિયલ મીડિયા જાન્યુનના લાખો નિષ્ક્રિય એકાઉન્ટ્સને દૂર કરવાની જાહેરાત કરી છે. મસ્કે દ્વારા માં લખ્યું, દિવર દૂંક સમયમાં ૧.૫ બિલિયન (૧૫૦ કરોડ) એકાઉન્ટ્સની નેમ સ્પેસ ખાલી કરવાનું શરૂ કરશે. દિવરના તેના હસ્તાંતરણથી, મસ્કે કંપનીમાં ઘણા ફેરફારો કર્યા છે, જેમાંથી આ એક છે. મસ્કના આ નિર્ણયથી એવા યુઝર્સને ફાયદો થશે કે જેઓ ચોક્કસ યુઝર નેમ ઈચ્છે છે પરંતુ તે મેળવી શકતા નથી કારણ કે કોઈએ તેને પહેલેથી જ લઈ લીધું છે અને તેનો ઉપયોગ નથી કરી રહ્યા. મસ્કના આ પગલાથી સ્પેસ તો ખાલી થશે, પરંતુ તેનાથી દિવરનો યુઝર બેઝ પણ ઘટશે. જો કે મસ્કે તે ભાગ પર વધુ માહિતી આપી નથી. લગભગ અડધા કર્મચારીઓને ખર્ચમાં ઘટાડો કરવામાં આવે છે. જેને પ્રહાર કરવામાં આવે છે. તેમના ચહેરા-ગુમાંગો ઉપર સુરક્ષાદળોનો પેલેટ પ્રહાર!, છે આ દર્દનાક દાસ્તાન!

## માનસિક રીતે અસ્વસ્થ બાળકો માટે તૈયાર કરાયું વિશેષ ગાર્ડન

સુગંધ, અવાજ, સ્પર્શ, સ્વાદ અને ચક્ષુ અંગેનું જ્ઞાન પ્રજ્ઞવલિત થઈ શકે અને તેની ઓળખ થઈ શકે તે માટે ગાર્ડન બનાવવાનું અહીંની દરેક વસ્તુનો કરી શકે છે અનુભવ પણ આપવામાં આવે છે. સ્પંદનના વાઈસ પ્રેસિડેન્ટ ભરત દેસાઈએ જણાવ્યું, "સેન્સરી ગાર્ડન બાળકોને કુદરત સાથે જોડાવામાં મદદ કરે છે, તેમની આસપાસની દુનિયાથી અવગત કરે છે અને તેના માટે કેવી પ્રતિક્રિયા આપવી તે શીખવે છે. સેરેબ્રલ પાલ્સી, ઓટિઝમ, ડાઉન સિન્ડ્રોમ, ધીમે ધીમું વગેરે જેવી દિવ્યાંગતાઓથી પીડાતા બાળકો માટે ઉપયોગી છે. તેઓ શીખી અને માણી શકે છે." આ પ્રોજેક્ટની કલ્પના અને ડિઝાઈન ડૉ. સુષ્મા ભંડારકરે કરી હતી. તેઓ ઓક્યુપેશનલ થેરાપિસ્ટ અને મ્જાઈઈના ટ્રસ્ટી છે. તેમને પ્રમુખ મનોજ કાકડિયા અને સ્પંદનની આખી ટીમનો સહકાર મળ્યો હતો.

## DSP Winvestor Pulse 2022નો અહેવાલ

રોકાણ કરી રહ્યા છે. કોલકાતા, બેંગલોર અને દિલ્હી, તા. ૧૪ દિવરના નવા બોસ ઈલોન મસ્કે સોશિયલ મીડિયા જાન્યુનના લાખો નિષ્ક્રિય એકાઉન્ટ્સને દૂર કરવાની જાહેરાત કરી છે. મસ્કે દ્વારા માં લખ્યું, દિવર દૂંક સમયમાં ૧.૫ બિલિયન (૧૫૦ કરોડ) એકાઉન્ટ્સની નેમ સ્પેસ ખાલી કરવાનું શરૂ કરશે. દિવરના તેના હસ્તાંતરણથી, મસ્કે કંપનીમાં ઘણા ફેરફારો કર્યા છે, જેમાંથી આ એક છે. મસ્કના આ નિર્ણયથી એવા યુઝર્સને ફાયદો થશે કે જેઓ ચોક્કસ યુઝર નેમ ઈચ્છે છે પરંતુ તે મેળવી શકતા નથી કારણ કે કોઈએ તેને પહેલેથી જ લઈ લીધું છે અને તેનો ઉપયોગ નથી કરી રહ્યા. મસ્કના આ પગલાથી સ્પેસ તો ખાલી થશે, પરંતુ તેનાથી દિવરનો યુઝર બેઝ પણ ઘટશે. જો કે મસ્કે તે ભાગ પર વધુ માહિતી આપી નથી. લગભગ અડધા કર્મચારીઓને ખર્ચમાં ઘટાડો કરવામાં આવે છે. જેને પ્રહાર કરવામાં આવે છે. તેમના ચહેરા-ગુમાંગો ઉપર સુરક્ષાદળોનો પેલેટ પ્રહાર!, છે આ દર્દનાક દાસ્તાન!

## નવા બોસની સુચનાને પગલે દ્વીટરનાં ૧૫૦ કરોડ નિષ્ક્રિય એકાઉન્ટ દૂર કરશે

દિલ્હી, તા. ૧૪ દિવરના નવા બોસ ઈલોન મસ્કે સોશિયલ મીડિયા જાન્યુનના લાખો નિષ્ક્રિય એકાઉન્ટ્સને દૂર કરવાની જાહેરાત કરી છે. મસ્કે દ્વારા માં લખ્યું, દિવર દૂંક સમયમાં ૧.૫ બિલિયન (૧૫૦ કરોડ) એકાઉન્ટ્સની નેમ સ્પેસ ખાલી કરવાનું શરૂ કરશે. દિવરના તેના હસ્તાંતરણથી, મસ્કે કંપનીમાં ઘણા ફેરફારો કર્યા છે, જેમાંથી આ એક છે. મસ્કના આ નિર્ણયથી એવા યુઝર્સને ફાયદો થશે કે જેઓ ચોક્કસ યુઝર નેમ ઈચ્છે છે પરંતુ તે મેળવી શકતા નથી કારણ કે કોઈએ તેને પહેલેથી જ લઈ લીધું છે અને તેનો ઉપયોગ નથી કરી રહ્યા. મસ્કના આ પગલાથી સ્પેસ તો ખાલી થશે, પરંતુ તેનાથી દિવરનો યુઝર બેઝ પણ ઘટશે. જો કે મસ્કે તે ભાગ પર વધુ માહિતી આપી નથી. લગભગ અડધા કર્મચારીઓને ખર્ચમાં ઘટાડો કરવામાં આવે છે. જેને પ્રહાર કરવામાં આવે છે. તેમના ચહેરા-ગુમાંગો ઉપર સુરક્ષાદળોનો પેલેટ પ્રહાર!, છે આ દર્દનાક દાસ્તાન!



# ઈરાનમાં મહિલાઓના ચહેરા-ગુમાંગો ઉપર સુરક્ષાદળોનો પેલેટ પ્રહાર!, છે આ દર્દનાક દાસ્તાન!



લાંબા સમયથી ઈરાનમાં લડતનું નામ આપીને સુરક્ષાદળો અને નાગરિકો વચ્ચે દેખાવકારો રસ્તા ઉપર ઉતરીને ઘર્ષણ ચાલી રહ્યું છે. ત્યારે દેખાવ કરી રહ્યાં છે. આ વિવિધ મુદ્દાઓ સાથે ન્યાયની સ્થિતિમાં સુરક્ષાદળો દ્વારા

કુરતા ભર્યું વર્તન કરવામાં આવતું હોવાનું પણ સામે આવ્યું છે. મળતી માહિતી મુજબ સુરક્ષાદળો દ્વારા પેલેટ ઘનથી આ દેખાવકારોને ટાર્ગેટ કરવામાં આવે છે. સુરક્ષાદળના જવાનો દ્વારા દેખાવકારો પર પેલેટ ઘનથી પ્રહાર કરવામાં આવે છે. એટલું જ નહીં એક ચોંકાવનારા અને સનસનીખેજ સમાચાર પણ સામે આવ્યાં છે. જેમાં સામે આવ્યું છેકે, સુરક્ષાદળો દ્વારા મહિલાઓના ચહેરા અને તેમના ગુમાંગો પર પેલેટ ઘનથી

પ્રહાર કરવામાં આવે છે. જેને કારણે પેલેટ ઘનના છરાથી તેમની સુંદરતા કાયમ માટે બગડી જાય. તેમનો ચહેરો ખરાબ થઈ જાય અને તેમના ગુમાંગો પર પ્રહાર કરીને તેમની સ્થિતિ અત્યંત દયનીય બની દેવામાં આવી રહી છે. ઈરાનમાં દેખાવો કરતી મહિલાઓ પર દમન યથાવત્ છે. ઘાયલ દેખાવકારોની સારવાર કરતા ડોક્ટરો દાવો કરે છે કે સુરક્ષાદળો જાણીજોઈને મહિલાઓના ચહેરા અને નાજુક અંગો પર પેલેટથી પ્રહાર કરી રહ્યા છે. એવું એટલા માટે કરાઈ રહ્યું છે કે આ પ્રકારના ઘા લાંબા સમય સુધી રહે છે. પેલેટગનથી છોડાનાર પેલેટ પ્લાસ્ટિક અને ધાતુના બનેલા છરા હોય છે. અનેક ડોક્ટર અને નર્સો છુપાઈને દેખાવકારોની સારવાર કરે છે. તેઓ કહે છે કે પુરુષો અને મહિલાઓના ઘામાં મોટું અંતર જણાય છે. પુરુષોની આંખો અને હાથ પગ ઉપરાંત પીઠ પર ઘા છે. જ્યારે તેનાથી વિપરીત મહિલાઓના ચહેરા અને નાજુક અંગો પર ઘા દેખાય છે. ઈસ્લાહાન પ્રાંતના એક ડોક્ટરે કહ્યું કે મહિલાઓના ચહેરા પર છરા એટલા માટે ઝીંકાઈ રહ્યા છે જેથી તેમની સુંદરતાનો અંત લાવી શકાય. મેં એક ૨૦ વર્ષની છોકરીની સારવાર કરી. તેનાં અંગો પર



પ્રજ્ઞના પ્રશ્નો કે સંસદની ચર્ચા નથી સાંભળી શકતો, ત્યાં તારી વાત ક્યાંથી સાંભળી શકું?



તારા માથાનાં દુઃખાવાની ફરીયાદો સાંભળી સાંભળીને હવે મારૂં માથું દુઃખવા માંડ્યું છે!

પેલેટગનથી આશરે ૧૨ પેલેટ ઝીંકાયા. તેમાંથી બે મોટા ઘા કરી ગયા અને યુવતીમાં વજા ઈનલ ઈન્ફેક્શનનો ખતરો વધી ગયો. સ્થિતિ એવી છે કે અનેક મહિલાઓને તો હોસ્પિટલ જતા પણ શરમ મહેસૂસ થાય છે જેના લીધે તે ઘરે જ સારવાર કરી રહી છે. બંદર અબ્બાસ શહેરના એક વિદ્યાર્થીને આંખ પર પેલેટથી હુમલો કરાયો. અત્યાર સુધી ઓછામાં ઓછા ૧૧ લોકોને મૃત્યુદંડ અપાયો છે. માનવાધિકાર જૂથોનો દાવો છે કે દેખાવકારો પર સુરક્ષાદળોની ફૂર કાર્યવાહીમાં ૬૦ બાળકો સહિત ૫૦૦થી વધુ લોકોએ જીવ ગુમાવ્યા. ૧૮ હજાર લોકોની ધરપકડ કરાઈ. ૮૦ દેખાવકારોને મોતની સજા સંભળવાઈ છે. ગુરુવારે ફાંસી બાદ દેખાવો ઉગ્ર કરી દેવાયા હતા. ઈસ્લામિક રિપબ્લિકના કાયદાનું અમલ કરતી એજન્સીના કમાન્ડર ઈન ચીફ હુસૈન અશરીએ કહ્યું કે પોલીસે દેખાવકારો પ્રત્યે અત્યાર સુધી સંયમ બતાવ્યો પણ હવે અમે કડકાઈ વધારીશું. ખરેખર ૧૬ સાપ્ટેમ્બરથી ૨ ડિસેમ્બર વચ્ચે ઈરાનમાં રેકોર્ડ ૧૬૪૧ વખત દેખાવો કરાયા. જોકે તેનાથી વિપરીત ચીનમાં લોકડાઉન વિરુદ્ધ થઈ રહેલા દેખાવોને ત્યાંની સરકારે દબાવી દીધા હતા.







એસબીઆઈના કરોડો ગ્રાહકોને મોટી ગિફ્ટ

એસબીઆઈએ ફિક્સ ડીપોઝિટ ઉપરનાં વ્યાજ દરમાં મહત્તમ વધારો કર્યો



અમદાવાદ તા. ૧૪ બેંકે ફિક્સ ડિપોઝિટ પરના વ્યાજ દરમાં વધારો કર્યો છે. હવે SBIમાં ડિપોઝિટ સ્વરૂપે પૈસા રાખવા પર વધુ વ્યાજ મળશે. FD પર વધેલા વ્યાજ દરો ૨૨ ઓક્ટોબર ૨૦૨૨ થી લાગુ થશે. બેંકના આ પગલાથી આવા વધુ ગ્રાહકોને ફાયદો થશે, જેઓ ફિક્સ ડિપોઝિટના રૂપમાં પાપણો પર નિર્ભર છે. તાજેતરમાં બેંકે તેની લોન મોંઘી કરી છે. હવે તેણે

દરે વ્યાજ મળતું હતું. તે હવે વધીને ૫.૫૦ ટકા થશે. આ સિવાય બેંકે અન્ય સમયગાળાની FD પર ઉપલબ્ધ વ્યાજ દરોમાં પણ વધારો કર્યો છે. ૧૮૦ થી ૨૧૦ દિવસના સમયગાળામાં પાકતી FD પરના વ્યાજ દરોમાં ૬૦ બેસિસ પોઈન્ટ્સનો વધારો થયો છે. બે વર્ષથી ત્રણ વર્ષથી ઓછા સમયગાળા માટે સમાન વધારો કરવામાં આવ્યો છે આ સમયગાળા માટે વ્યાજ દર ૫.૬૫ ટકાથી વધારીને ૬.૨૫ ટકા કરવામાં આવ્યો છે. ૪૬ દિવસથી ૧૭૯ દિવસની મુદતવાળી ફિક્સ ડિપોઝિટ વ્યાજ દરમાં ૫૦ બેસિસ પોઈન્ટનો વધારો કરવામાં આવ્યો છે અને હવે તે ૪.૫૦ ટકા છે. એક બે વર્ષથી ઓછી મુદતવાળી FD પર વ્યાજ દર ૫.૬૦ ટકાથી વધારીને ૬.૧૦ ટકા કરવામાં આવ્યો છે. SBI એ સાત દિવસથી ૪૫ દિન સુધીની મુદતવાળી FD પર વ્યાજ દર ત્રણ ટકા રાખ્યો છે. તેમાં કોઈ પણ જાતનો ફેરફાર કરવામાં આવ્યો નથી. તાજેતરમાં SBI એ તેના માઈનલ કોસ્ટ ઓફ ફંડ્સ આધારિત લેન્ડિંગ રેટમાં વધારો કર્યો છે. જેના કારણે તેમાં પ્રકારની લોન મોંઘી થઈ ગઈ છે લોકોની ઈએમઆઈ પણ વધી ગઈ છે. કુવાવાને કાબૂમાં રાખવા માટે રિઝર્વ બેંકે આ વર્ષના મે મહિનાથી અત્યાર સુધીમાં ચાર વખત રેપો રેટ વધાર્યો છે. જેમાં કારણે બેંકના વ્યાજ દરમાં ફેરફાર થઈ રહ્યો છે.

નવી પેન્શન યોજનામાં ફેરફાર કરવા સરકારની વિચારણા

નવી દિલ્હી તા. ૧૪ નેશનલ પેન્શન સ્કીમમાં ફેરફાર કરવા ઉપર સરકાર વિચાર કરી રહી છે. સૂત્રો પાસેથી મળેલી જાણકારી અનુસાર, સરકાર જૂની પેન્શન યોજનાની કેટલીક જોગવાઈઓને સામેલ કરવા ઉપર વિચાર કરી રહી છે. જાણકારી અનુસાર, નવી પેન્શન યોજનાને હિમાયતમાં હારનું કારણ માનવામાં આવી રહ્યું છે. રાજસ્થાન, છત્તીસગઢ, ઝારખંડ, પંજાબમાં જૂની પેન્શન યોજનાને શરૂ કરવાનો નિર્ણય કર્યો છે. પેન્શન યોજનાની તર્જ પર, નવી પેન્શન યોજનામાં રકમ નક્કી કરવા પર વિચાર કરવામાં આવી રહ્યો છે. જૂની પેન્શન યોજનામાં રિટાયરમેન્ટ પછી છેલ્લા પગારના ૫૦ ટકા પેન્શન મળે છે.



પેન્શન યોજનામાં ફેરફારનો ભારે રાજનૈતિક દબાવસરકાર પર છે. નવી પેન્શન યોજનાની જગ્યાએ સરકારી કર્મચારીઓ જૂની પેન્શન યોજનાને સહમતી આપવાની માંગ પર અડગ છે. વાસ્તવમાં આ કર્મચારીઓનું માનવું છે કે જૂની પેન્શન યોજના, એનપીએસથી વધારે સારી છે. વાસ્તવમાં જાન્યુ ૨૦૦૪માં નવી પેન્શન યોજના લાગુ કર્યા પછી ઓપીએસને ખતમ કરવામાં આવ્યો હતો. જૂની પેન્શન યોજના હેઠળ જ્યારે કર્મચારી રિટાયર થાય છે ત્યારે તેને છેલ્લા પગારના ૫૦ ટકા રકમની ચૂકવણી પેન્શન તરીકે કરવામાં આવે છે. જૂની પેન્શન યોજના કે ઓપીએસ સરકારી કર્મચારીઓને વધારે વિશ્વાસ અને સુરક્ષા પ્રદાન કરે છે. કારણ કે, આમાં સરકારની તરફથી નક્કી લાભ આપવામાં આવે છે. પરંતુ ૨૦૦૪માં તત્કાલીન યુપીએ સરકારે ઓપીએસને તે કહીને બંધ કરી દીધું હતું કે, તેનાથી સરકારના ખજાના પર ભાર વધે છે. એટલા માટે સરકારે તેનું જોખમ કર્મચારીઓ પર નાખ્યું છે.

મારૂતિ સુઝુકીએ દેશની પ્રથમ માસ સેગમેન્ટ ફ્લેક્સ ફ્યુઅલ પ્રોટોટાઇપ કાર લોન્ચ કરી



નવી દિલ્હી તા. ૧૪ દેશની સૌથી મોટી કાર નિર્માતા કંપની મારૂતિ સુઝુકીએ સોમવારે દેશની પ્રથમ માસ સેગમેન્ટ ફ્લેક્સ ફ્યુઅલ પ્રોટોટાઇપ કાર લોન્ચ કરી છે. કંપનીએ પોતાની લોકપ્રિય કાર મારૂતિ વેગનઆરમાં આ ફ્લેક્સ ફ્યુઅલ એન્જિન તૈયાર કર્યું છે. કાર લોન્ચિંગ દરમ્યાન કેન્દ્રીય રોડ ટ્રાન્સપોર્ટ અને હાઈવે મંત્રી નીતિન ગડકરી પણ હાજર હતા.

ઈથેનોલ બ્લેન્ડ્સ, કોલ્ડ સ્ટાર્ટ સહાય માટે ગરમ ઈંધણ રેલ્સ અને ઈથેનોલ ટકાવારી શોધવા માટે ઈથેનોલ સેન્સર સાથે સુસંગત બનાવવા માટે નવી ઈંધણ સિસ્ટમ તકનીક બનાવવામાં આવી છે. વધુમાં, એન્જિનની સાથે વાહનની ટકાઉપણાને ધ્યાનમાં રાખીને, અન્ય યાંત્રિક ઘટકો જેવા કે એન્જિન મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમ, અપગ્રેડેડ ફ્યુઅલ પંપ અને ફ્યુઅલ ઈન્જેક્ટરને અપડેટ કરવાની સાથે વિકસાવવામાં આવ્યા છે. મારૂતિ સુઝુકીએ કહ્યું કે, તેણે બીએસ ૬ V૫૧-II ઉત્સર્જન ધોરણોનું પાલન કરવા માટે એન્જિન મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમ વ્યૂહરચના અને એડમિન સેક્ટરલ સિસ્ટમ્સ વિકસાવી છે. કાર નિર્માતાએ જણાવ્યું હતું કે, ભારતીય પરિસ્થિતિઓ માટે આ પ્રકારની ટેકનોલોજીનો પ્રથમ વખત વિકાસ અને કડક ઉત્સર્જન ધોરણોને પૂર્ણપણે પૂર્ણ કરવા માટે, મારૂતિ સુઝુકીએ ભારતીય બજારમાં ભારતીય ઈથેનોલ-મિશ્રિત બળતણ સાથે આ ટેકનોલોજીનું વ્યાપક મૂલ્યાંકન હાથ ધર્યું છે.

૨૫ દિવસ બાદ ચંદ્ર ઉપરથી પરત ફર્યું નાસાનું ઓરિઓન કેપ્સ્યુલ, હવે માનવને મોકલશે



નવી દિલ્હી તા. ૧૪ અભ્યાસની જરૂર છે. આ કેપ્સ્યુલને ચંદ્ર પર નાસાની ઓરિયન કેપ્સ્યુલ પરીક્ષણ ફ્લાઈટ તરીકે રવિવારે પરત ફર્યું હતું તેને સુરક્ષિત રીતે મેક્સિકો નજીક પેસિફિક મહાસાગરમાં ઉતારવામાં આવ્યું હતું. પ્રારંભિક અહેવાલ મુજબ, નાસાનું આ મિશન સફળ રહ્યું છે. જો કે, આ અંગે વધુ

૨૦૨૫ અથવા વર્ષ ૨૦૨૬ સુધીમાં પૂર્ણ થઈ જશે. નેશનલ એરોનોટિક્સ એન્ડ સ્પેસ એડમિનિસ્ટ્રેશન (NASA) ને તેના સફળ લેન્ડિંગની જરૂર હતી જેથી તે તેની ઓરિયન ફ્લાઈટની દિશામાં આગળ વધી શકે જે ૨૦૨૪ માં થશે. આ ફ્લાઈટમાં ચાર અવકાશયાત્રીઓ જશે. આ કેપ્સ્યુલને ચંદ્ર પર ગયા હતા. કેપ્સ્યુલ પૃથ્વી પર ૪૦,૦૦૦ km/h (૨૫,૦૦૦ mph) -એટલે ધ્વનિની ૩૨ ગણી ઝડપે પહોંચી. તેથી, તેની ઝડપ ઘટાડવા માટે, પાણીમાં પડતા પહેલા પેરાશૂટ ખોલવામાં આવ્યું હતું અને તે સુરક્ષિત રીતે નીચે આવી ગયું હતું. યુએસ નેવીના જહાજો પેસિફિક મહાસાગરમાં પહેલેથી જ તૈનાત હતા. આ સિવાય હેલિકોપ્ટર દ્વારા પણ ઓરિયન પર નજર રાખવામાં

૨૦૦૯થી ૨૦૨૨ સુધીના સમયગાળામાં સરકારે ૩૦ હજારથી વધુ વેબસાઈટ અને યુઆરએલ બ્લોક કર્યા

નવી દિલ્હી તા. ૧૪ સરકારે ૨૦૦૯થી અત્યાર સુધીમાં ૩૦,૦૦૦થી વધુ વેબસાઈટ્સ, સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટ્સ અને એકાઉન્ટ્સ બ્લોક કર્યાં છે. આ માહિતી માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રી અનુરાગ સિંહ ઠાકુરે સંસદમાં ૨૦૦૯થી ઓક્ટોબર ૨૦૨૨ સુધી સોશિયલ મીડિયા એકાઉન્ટ્સ સાથે ૩૦,૪૧૭ વેબસાઈટ્સ, યુઆરએલ વેબપેજ અને સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટ્સને બ્લોક કરી છે. આ કાર્યવાહી ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજી એક્ટ, ૨૦૦૦ની કલમ ૬૯A હેઠળ કરવામાં આવી છે.

માહિતી આપતાં કેન્દ્રીય મંત્રી અનુરાગ સિંહ ઠાકુરે કહ્યું કે આ વર્ષે દેશમાં લગભગ ૧૦૪ યુટ્યુબ ચેનલો બંધ કરવામાં આવી છે. યુટ્યુબ ચેનલોની સાથે તેમના સોશિયલ મીડિયા એકાઉન્ટ પણ બ્લોક કરી દેવામાં આવ્યા છે. પ્રતિબંધ લગાવેલી યુટ્યુબ ચેનલો પર વ્યુઅરશિપ ૬૮૦ મિલિયનથી વધુ હતી. ભારતની રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા અને જાહેર વ્યવસ્થામાં ભારતની છબીને નુકસાન પહોંચાડવાના આરોપોને કારણે આમાંથી ઘણી ચેનલો બ્લોક કરવામાં આવી છે.

આ કેપ્સ્યુલને ચંદ્ર પર પરીક્ષણ ફ્લાઈટ તરીકે જ તેના ઉપર કોઈ માણસ ન હતો. પરંતુ આગામી દિવસોમાં દ્વારા અવકાશયાત્રીઓને ચંદ્ર ઉપર મોકલવામાં આવશે. એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે તે વર્ષ ૨૦૨૧ હેઠળ કરવામાં આવી છે. ઈલેક્ટ્રોનિક્સ અને આઈટી મંત્રાલયે અત્યાર સુધીમાં લગભગ ૭૪૮ મોબાઈલ એપ્સ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો છે. આમાંથી મોટાભાગની ચીની એપ્સ હતી. આ એપ્સ કથિત રીતે યુઝર્સના ડેટા અને અંગત માહિતી એકત્ર કરી રહી હતી અને તેને અનધિકૃત રીતે દેશની બહાર મોકલી રહી હતી. ઈલેક્ટ્રોનિક્સ અને ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજી રાજ્ય મંત્રી રાજીવ ચંદ્રશેખરે બુધવારે સંસદમાં આ માહિતી આપી હતી. તેમણે કહ્યું હતું કે ગૃહ મંત્રાલય (MHA) એ ૭૪૮ મોબાઈલ એપ્લિકેશન્સની ઓળખ કરી હતી જે વપરાશકર્તાની માહિતી એકત્ર કરી રહી હતી અને તેને પ્રોફાઈલિંગ માટે દેશની બહાર સ્થિત સર્વર પર અનધિકૃત રીતે ટ્રાન્સમિટ કરી રહી હતી. અત્રે જણાવી દઈએ કે આ પહેલા પણ ભારત સરકારે ૧૯ જુલાઈ ૨૦૨૨ના એક મોટી કાર્યવાહી કરતા ૭૮ યુટ્યુબ ચેનલ અને સોશિયલ મીડિયા એકાઉન્ટ્સને બ્લોક કરી દીધા હતા.

બાઘ પદાર્થોનો બગાડ અટકાવવા માટે ભારતીય ખેડૂતો સૌર ઊર્જાથી ચાલતા કોલ્ડ સ્ટોરેજની મદદ લઈ રહ્યા છે

મિઝોરમ તા. ૧૪ ઉર્જાનો ઉપયોગ કરીને છ લાલ મુ અર્કિમી કલાકમાં પાણીને બરફમાં બાવિટલુંગ માટે તેણીની વાર્ષિક નારંગીની લણણી વેચવીએ ગરમીને હરાવવા માટે સમય સામેની રેસ છે. ઉત્તર પૂર્વ ભારતમાં એક ગામમાં નાનકડો પ્લોટ ધરાવતી આ મહિલાએ ગયા વર્ષે તેના ૩૫૦ કિલોના પાકમાંથી ત્રીજા ભાગનો પાક ફેંકી દીધો કારણ કે ફળ વધુ પાકેલા અથવા સડેલા હતા અને તે વેચી શકાય તેમ ન હતા. તેણીએ જણાવ્યું હતું કે અમને ડિમેન્ડા સંતરાનો ગમે તેટલી હંમેતે નિકાલ કરવાની ઉતાવળ એ થયો કે હવે ખેડૂતો બગાડ અટકાવવા માટે અને વધતી ગરમીને લીધે તે બગડી ન જાય તે માટે આવું કરીએ છીએ. પરંતુ હવે આવા ખેડૂતો માટેની સંભાવનાઓ વધુ ઉજ્જવળ છે કારણ કે રાજ્ય સરકારે જાન્યુઆરીમાં નજીકના ગામ ખાવઝલમાં ખેત પેદાશો માટે ૧૦ ટનનું સૌર ઊર્જા સંચાલિત કોલ્ડ સ્ટોરેજ યુનિટ સ્થાપિત કર્યું છે. તેમાં સૌર

કારણ કે ભાગ્યે જ હવે પાક બગડે છે. જો કે ભારતમાં ઉત્પાદન માટે હજારો કોલ્ડ સ્ટોરેજ સુવિધાઓ છે. ૨૦૨૦ સુધીમાં લગભગ ૮,૨૦૦ છે પણ આ એકમો સૌર દ્વારા સંચાલિત બદલે વીજળીના ગ્રીડ સાથે જોડાયેલા છે. ખેતીના હિમાયતીઓ અને બિન-સરકારી સંગઠનો કહે છે કે ઘણા નાના-નાના ખેડૂતો માટે એકમોની ઉર્જાનો ખર્ચ ઘણો ઊંચો છે. જ્યારે તેઓને બેક-અપ તરીકે મોંઘા અને પ્રદૂષિત ડીઝલ જનરેટર પર આધાર રાખવો પડે છે. હવે વધુ કંપનીઓ અને નાગરિક સમાજ જૂથો સરકારી ભંડોળ દ્વારા હવે દેશભરમાં સૌર દ્વારા સંચાલિત કોલ્ડ સ્ટોરેજ એકમો સ્થાપવા માટે કામ કરી રહ્યા છે. સરકારે અનેક નીતિઓ અને કાર્ય યોજનાઓ અમલમાં મૂકી છે અને બાઘપદાર્થોના બગાડને ઘટાડવાની ઝુંબેશના ભાગરૂપે દેશભરમાં કોલ્ડ સ્ટોરેજ સિસ્ટમ્સ વિકસાવવા માટે



બનાવવામાં પણ મદદ કરશે. વિજ્ઞાન કેન્દ્ર ખેડૂતોને મદદ કરી રહ્યું છે અને તેમની શેલ્ફ અને CEO નીતિન ગોયલે જણાવ્યું હતું કે તેઓ આગામી પાંચ વર્ષમાં કંપનીના કોલ્ડ સ્ટોરેજ એકમોની કિંમત અડધા ટકા સુધી ઘટાડવાની આશા રાખે છે. Infocold હાલમાં ૧૯ ભારતીય રાજ્યોમાં ૧૧૬ ૧૯ ભારતીય રાજ્યોમાં ૧૧૬ કાપવાની જરૂર નથી, પરંતુ તે અઠવાડિયામાં લગભગ બેવાર ફળ લઈ શકે છે અને વધુ સારા ભાવે વેચી શકે છે. ખેડૂતો સંગ્રહ કરેલ દરેક કિલો માટે મહિને એક રૂપિયો ચૂકવે છે, જે પૈસા સુવિધાની જાળવણી અને સાફ કરવા માટે વપરાય છે. ફેડરલ સરકાર દ્વારા ભંડોળ પૂરું પાડવામાં આવેલ એક કૃષિ



# વડોદરાની MS યુનિવર્સિટીમાં પણ છબરડાઓ સામે આવ્યા રોલ નંબર જનરેટ ન થતાં કોમર્સ ફેકલ્ટીમાં ૨૦૦ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા ન આપી શક્યા

વડોદરા, તા. ૧૪  
વિશ્વ વિખ્યાત વડોદરાની MS યુનિવર્સિટીમાં પણ છબરડાઓ સામે આવી રહ્યા છે. કોમર્સ ફેકલ્ટીમાં આજથી થઈયર મીડ સેમ પરીક્ષાઓનો પ્રારંભ થયો. જો કે ૨૦૦થી વધારે વિદ્યાર્થીઓએ ફેકલ્ટી તરીકે ભરી હોવાથી તેમના રોલ નંબર આવ્યા નથી. જેથી તેઓ પરીક્ષામાં આપી શક્યા નથી. જે વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા નહીં આપી શકે તેમણે હવે એરીયર ટેસ્ટ આપવી પડશે. વડોદરાની એમ.એસ. યુનિવર્સિટીને નેકનીટીમ દ્વારા છ ગ્રેડ આપવામાં આવ્યો છે. પરંતુ તેનું વહેવતી તંત્ર હજુ પણ જાણે રેઠિયાળ ચાલી રહ્યું છે. એમ.એસ. યુનિની કોમર્સ ફેકલ્ટીમાં આજથી બીકોમની મીડ સેમ પરીક્ષાઓનો પ્રારંભ થયો છે. કોમર્સ ફેકલ્ટીના ૪ બિલ્ડિંગ મેઈન બિલ્ડિંગ, યુનિટ બિલ્ડિંગ, ગર્લ્સ કોલેજ, બીકોમ ઓનર્સ પર પરીક્ષા લેવામાં આવી. જેમાં ૭ હજાર વિદ્યાર્થીઓ નોંધાયા છે. મીડ સેમિસ્ટર પરીક્ષા ઓફલાઈન મોડેલ ઓનલાઈન પદ્ધતિથી લેવામાં આવી રહી છે.

કોમર્સ ફેકલ્ટીના FR પંકજ જયસ્વાલે જણાવ્યું હતું કે, જે વિદ્યાર્થીઓએ ફેકલ્ટી છે તેમ છતાં પણ રોલ નંબર જનરેટ થયા નથી તેવા વિદ્યાર્થીઓએ ફેકલ્ટી ડીનને રજૂઆત કરી હતી. જેથી હવે જે વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા નહિ આપે શકે તે તેમનો એરીયર ટેસ્ટ લેવામાં આવશે. અમુક કિસ્સામાં લેવામાં આવશે. અમુક કિસ્સામાં એસવાયની ફી ભર્યા પછી ૨૦૦થી વધારે વિદ્યાર્થીઓના રોલ નંબર જનરેટ થયા ના હોવાથી આ વિદ્યાર્થીઓ આજથી શરૂ થતી પરીક્ષા આપી શક્યા નથી. જે વિદ્યાર્થીઓએ ફેકલ્ટી ઇન્ટાં પણ રોલ નંબર જનરેટ થયા નથી તેવા વિદ્યાર્થીઓએ ફેકલ્ટી ડીનને રજૂઆત કરી હતી. વિદ્યાર્થીઓએ લેખિતમાં આ અંગેની અરજી પણ આપી હતી. ફી ભરી હોવા છતાં પણ રોલ નંબર જનરેટ નહીં થવાનો છબરડો સર્જાયો છે. ત્યારે જો આ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષા નહીં આપે શકે તે તેમનો એરીયર ટેસ્ટ લેવામાં આવશે. અમુક કિસ્સામાં એસવાયની ફી ભર્યા પછી

## રાજકોટમાં રોગચાળો વકર્યો

### રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલમાં દર્દીઓનો ઘસારો જોવા મળ્યો સિવિલ હોસ્પિટલમાં તાવ, શરદી-ઉધરસ જેવા રોગોનાં દર્દીઓનો ઘસારો જોવા મળી રહ્યો છે

રાજકોટ, તા. ૧૪  
શરદી-ઉધરસના - ૨૧૨ કેસ, વાસ્તવિક સ્થિતિ જોઈએ તો રોગચાળો હોવા છતાં તંત્ર દ્વારા ડેન્ગ્યુના - ૧૦ અને મલેરિયાનો ૧ કેસ નોંધવા હતા. જ્યારે રાજકોટ મહાનગરપાલિકાના આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા ૧૪૪૭૯ ઘરોમાં પોરા નાશક કામગીરી, ૮૬૫ ઘરોમાં ફોર્મીન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાંથી ૪૪૪ ઘર અને ૮૯ આંકડા જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં ચિકનગુનિયા, ટાઈફોઈડ અને કમળાના એક પણ કેસ નોંધાયો નહોતો !!

રાજકોટ મહા-રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલમાં દર્દીઓનો ઘસારો જોવા મળી રહ્યો છે. જોકે રાજકોટ તો આંખો ખુલ્લી રહી જાય તેવી વાસ્તવિક સ્થિતિ સામે આવી શકે છે.

રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલમાં દર્દીઓનો ઘસારો જોવા મળી રહ્યો છે. જોકે રાજકોટ તો આંખો ખુલ્લી રહી જાય તેવી વાસ્તવિક સ્થિતિ સામે આવી શકે છે.

## રાજ્યપાલે લેડી ગવર્નર સાથે ગુજરાત વિદ્યાપીઠની અચાનક મુલાકાત લઈ ખત તપાસ કરી

સરપ્રાઈઝ વિઝિટ દરમિયાન રાજ્યપાલે ભોજનાલય-સ્વચ્છતા સંકુલો અને છાત્રાલયની મુલાકાત લીધી : લેડી ગવર્નર પહોંચ્યા કન્યા છાત્રાલય મહાત્મા ગાંધીના આદર્શોને વરેલી વિદ્યાપીઠમાં સ્વચ્છતા સંકુલો અને છાત્રાવાસની જર્જરીત અને દયનીય હાલત તેમજ ગંદકી જોઈ વ્યથિત થતા રાજ્યપાલ : રાજ્યપાલે તત્કાલ મરામત કાર્ય કરવા અને સ્વચ્છતાનો પ્રબંધ કરવા કુલનાયક અને રજિસ્ટ્રારને અનુરોધ કર્યો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
ગાંધીનગર તા. ૧૪  
ગુજરાતના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતે લેડી ગવર્નર દર્શનાદેવી સાથે ગુજરાત વિદ્યાપીઠની બપોરે ૪ કલાકે અચાનક જ મુલાકાત લઈ, અહીં ભોજનાલય, સ્વચ્છતા સંકુલો અને છાત્રાવાસની સરપ્રાઈઝ વિઝિટ કરી હતી. મહાત્મા ગાંધીના આદર્શોની વરેલી ગુજરાત વિદ્યાપીઠમાં સ્વચ્છતા

ગાંધીજીના આદર્શોને વરેલી આ સંસ્થામાં જ ગંદકી અને જર્જરીત હાલત જોઈ મન દ્રવી ઉઠે છે. ગાંધીજીના સ્વચ્છતાના આગ્રહનું અહીં પાલન થાય તે માટે રાજ્યપાલે વિદ્યાર્થીઓને આહવાન કર્યું હતું. રાજ્યપાલ અચાનક જ કુમાર છાત્રાલયમાં પહોંચ્યા હતા અને વિદ્યાર્થીઓને રૂમમાં જ મળ્યા હતા. તેમણે અહીં સ્વચ્છતા તેમજ ઉપલબ્ધ સુવિધાની માહિતી મેળવી હતી, જ્યારે લેડી ગવર્નર દર્શનાદેવી મહિલા છાત્રાલય પહોંચ્યા હતા અને અહીંની ગંદકી અને જર્જરીત-દયનીય હાલત જોઈને દુઃખ વ્યક્ત કર્યું હતું.



## વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનું મહર્ષિ અરવિંદોની ૧૫૦મી જન્મ જયંતિ ઉપલક્ષ્યમાં આયોજિત કાર્યક્રમમાં વિડીયો કોન્ફરન્સિંગ દ્વારા પ્રેરણાદાયી સંબોધન

ખાસ ટપાલ ટિકીટ અને સ્મૃતિ કોઈન સીકકાનું વિમોચન થયું મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ ગાંધીનગરથી વચ્ચુંબલ માધ્યમથી સમારોહમાં સંબોધી થયા


(પ્રતિનિધિ દ્વારા)  
ગાંધીનગર તા. ૧૪  
મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ મહર્ષિ અરવિંદોની ૧૫૦મી જન્મ જયંતિના ઉપલક્ષ્યમાં તા. ૧૩ ડિસેમ્બર-૨૦૨૨ના આયોજિત સમારોહમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કરેલા વિડીયો કોન્ફરન્સ સંબોધનમાં ગાંધીનગરથી સહભાગી થયા હતા. ભારતની સ્વતંત્રતા યજ્ઞવણમાં વિચારશીલ નેતૃત્વ અને દેશની આઝાદી માટે અરબિંદોની ભૂમિકાની યાદમાં વડાપ્રધાનની ઉપસ્થિતિમાં આ અવસરે ટપાલ ટિકીટ તેમજ સ્મૃતિ કોઈન સીકકાનું વિમોચન પણ કરવામાં આવ્યું હતું. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલને મહર્ષિ અરવિંદોની ૧૫૦મી જન્મ



જયંતિ ઉજવણી અંગેની મુખ્યમંત્રીના મુખ્ય અગ્ર સચિવ કેલાસનાથ તેમજ યુવક સેવા, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ અને રમત-ગમત વિભાગના અગ્ર સચિવ અશ્વિની કુમાર આ વેળાએ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. અત્રે એ નિર્દેશ કરવો જરૂરી છે કે મહર્ષિ અરવિંદો ૧૮૮૩થી ૧૯૦૬ આ એટલે કે ૧૩ વર્ષ જેટલા સમય સુધી ગુજરાતના વડોદરામાં રહ્યા હતા. આ સંદર્ભમાં, રાજ્ય સરકારે પણ અરબિંદોની મુખ્યમંત્રીના મુખ્ય અગ્ર સચિવ કેલાસનાથ તેમજ યુવક સેવા, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ અને રમત-ગમત વિભાગના અગ્ર સચિવ અશ્વિની કુમાર આ વેળાએ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. અત્રે એ નિર્દેશ કરવો જરૂરી છે કે મહર્ષિ અરવિંદો ૧૮૮૩થી ૧૯૦૬ આ એટલે કે ૧૩ વર્ષ જેટલા સમય સુધી ગુજરાતના વડોદરામાં રહ્યા હતા. આ સંદર્ભમાં, રાજ્ય સરકારે પણ અરબિંદોની



# ૧૪ ડિસેમ્બર રાષ્ટ્રીય ઊર્જા બચત દિવસ



## ઊર્જા બચાવવા આટલું જરૂર કરજો

- ❖ જરૂર ના હોય ત્યારે લાઈટ તથા પંખા બંધ કરો
- ❖ ઊર્જા બચત માટે તમારા એરકન્ડિશનરનું તાપમાન ૨૪°C સેટ કરો. કોમ્પ્રેસર ઓછા સમય માટે ચાલશે - ઊર્જા બચશે
- ❖ ટી.વી., સેટ-ટોપ બોક્સ, મોબાઇલ ચાર્જરને રીમોટને બદલે સ્વિચથી બંધ કરો, ઊર્જા બચશે
- ❖ સાઇ પંખા વાપરવાને બદલે બી.ઈ.ઈ. માન્ય ફ્લોરો સ્ટાર પંખા વાપરો. ૫૦% જેટલી વીજળી બચશે
- ❖ ટપકતા નળ જલ્દીથી રિપેર કરાવો. પાણી, ઊર્જા તથા નાણાં બચશે.
- ❖ ઓફિસ કે કોઇ પણ કામે જતા હોય ત્યારે પબ્લિક ટ્રાન્સપોર્ટ કે ટ્રાન્સપોર્ટિંગનો ઉપયોગ કરો
- ❖ જૂના incandescent કે CFL બલ્બના બદલે LED બલ્બ વાપરો. LED બલ્બ ઊર્જા બચતની સાથે સાથે વધુ પ્રકાશ પણ આપશે અને લાંબા સમય સુધી ચાલશે.
- ❖ સામાન્ય ચોંટવાળી ટ્યુબલાઈટ વાપરવાને બદલે એલ.ઈ.ડી. ટ્યુબલાઈટ વાપરો. ૫૦% કરતા વધુ ઊર્જા બચશે
- ❖ સૂર્યકૂકર, સોલાર ઝફટોપ સિસ્ટમ તથા સોલાર વોટર હિટર વાપરો.
- ❖ સ્ટાર લેબલ વાળા સાધનો ખરીદો. વધુ સ્ટાર, વધુ બચત.
- ❖ બેટરી ઓપરેટેડ વાહનો વાપરો.
- ❖ ડબલગેઝર રેફ્રિજરેટર કરતા સિંગલગેઝર રેફ્રિજરેટર ઓછો ઊર્જા વાપરે છે, આથી જરૂર હોય તેટલી જ કેપેસિટીનું જ રેફ્રિજરેટર વસાવો.
- ❖ સ્વચ્છ પર્યાવરણ માટે વધુમાં વધુ વૃક્ષ વાવો.

### આવો સૌ સાથે મળીને ઊર્જા બચાવીએ પર્યાવરણ બચાવીએ - નાણાં બચાવીએ



## મુંબઈના વિદ્યાર્થીએ સેવા આપવા માટે CA એન્ટ્રેસની પરીક્ષા છોડી

અમદાવાદ, તા. ૧૪  
શહેરના ઓગણજ સડક પાસે BAPS સ્વામિનારાયણ સંસ્થા દ્વારા પ્રમુખ સ્વામી જન્મ શતાબ્દીની ખૂબ જ મોટાપાયે ઉજવણી કરવામાં આવશે. ત્યારે તેમાં ગુજરાત જ નહીં, દેશ-વિદેશમાંથી પણ મોટાપ્રમાણમાં લોકો મુલાકાતે આવશે. આ ઉપરાંત અહીં સમગ્ર વિશ્વમાંથી સ્વયં સેવકો સેવા આપવા માટે આવી રહ્યા છે. જેમાં મહારાષ્ટ્રમાંથી આવેલા સીએના વિદ્યાર્થીએ સૌનું ધ્યાન ખેંચ્યું છે. આ વિદ્યાર્થીની વાત કરીએ તો, વિવેક વાલિયા નામનો વિદ્યાર્થી મુંબઈના વસઈથી અમદાવાદ સેવા કરવા માટે આવ્યો છે. તે ચાર્ટર્ડ એકાઉન્ટન્ટનો અભ્યાસ કરી રહ્યો છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, તેણે સેવા આપવા માટે સીએ ઈન્ટરની પરીક્ષા પણ છોડી દીધી હતી અને સેવામાં લાગી ગયો હતો.

કોર્સ નામ	કોર્સના વિષય	તા. ૦૬/૦૧/૨૦૨૩
મહાનગર સેવા સહન, જૂનાગઢ સ્ટ્રીટલાઈટ શાખા જાહેર નિવિહા. નં. ૩૨/૦૨૨-૨૩	જૂ.મ.ન.પા.સ્ટ્રીટલાઈટ/ખા.નં.૩૦૫	તા. ૧૨/૧૨/૨૦૨૨
મહાનગર સેવા સહન, સ્ટ્રીટ લાઈટ શાખા, "સ્વામી વિવેકાનંદ ભવન" આજાદ ચોક, જૂનાગઢ ક્ષેત્ર નં. (૦૨૮૫) ૨૬૨૪૪૫૨ ઘાટશા આ વિભાગ હેઠળ મહાનગરપાલિકા, જૂનાગઢ ની સોલિડ સ્ટેટ વિભાગ હસ્તકની જૂનાગઢ-મંદરકા બાયપાસ રોડ ઉપર આવેલ પ્યારવા ગામ ની ડેમોનિંગ સાઈટ ઉપર મૂત પ્રાણીઓનાં નિકાલ માટેની ભઠ્ઠી સુવ્યાય કરી ફીટ કરી આપવામાં ૩- વર્ષનાં કોન્ટ્રાક્ટ-સીવ મેઈન્ટેનન્સ સાથેનાં સંબંધીત કામના કામ નં. ૧ માં ડેમોનિંગ કામની અંતિમ રકમ ૨.૪૧ કરોડ થાય છે.	જુજરાત સરકાર સ્ટ્રીટલાઈટ R&B Electrical/PPWD Electrical વિભાગમાં યોગ્ય કેટેગરીમાં નોંધાયેલા અનુભવી કોન્સ્ટ્રક્ટર/શી, Manufacturer/Supplier/Authorised Dealer પાસેથી નીચેના કામ માટે ફક્ત એક લાઈનથી પર્સનલેટ રેટથી ભાવનાં ભાગલામાં આવે છે. આ કામના ડેન્ડરો <a href="https://junagadh.nprocure.com">website: https://junagadh.nprocure.com</a> ઉપરથી તા. ૨૦/૧૨/૨૦૨૨ થી જોવા મળશે અને ડેન્ડરો ઓનલાઈન ભરવાના રહેશે. ઓનલાઈન ભરેલ ડેન્ડર અંગેનાં દસ્તાવેજો ફક્ત રજી. એડી/રપી/સપોસ્ટ નિયત સમય મર્યાદામાં મોકલી આપવાનાં રહેશે. પોસ્ટ થી રવાના કરેલ દસ્તાવેજ મોકલ મળશે તે અંગેની કોઈ જવાબદારી મહાનગરપાલિકા, જૂનાગઢ ની રહેશે નહીં. આ કામો અંગેની વિગતવાર ડેન્ડર નોટીસ કચેરીના નોટીસ બોર્ડ અને માહિતી વિભાગની વેબ સાઈટ <a href="http://www.stateendersgujarat.gov.in">www.stateendersgujarat.gov.in</a> પર જોવા મળશે. વધુ માહિતી માટે કચેરીના સમય દરમિયાન રૂબરૂ અથવા ફોન નં. (૦૨૮૫) ૨૬૨૪૪૫૨ ઉપર સંપર્ક કરવાનો રહેશે.	
કોર્સ નામ પત્રક ડાઉન લોડ કરવાની છેલ્લી તારીખ તથા સમય		તા. ૦૬/૦૧/૨૦૨૩ ૧૮:૦૦ કલાક સુધી
મહેલ નામ પત્રક ઓન લાઈન ભરવાની છેલ્લી તારીખ તથા સમય		તા. ૦૬/૦૧/૨૦૨૩ ૧૮:૦૦ કલાક સુધી
ડેન્ડર ડેકલેરેશન રજી. પોસ્ટ એડી. થી સબમીટ કરવાની તારીખ તથા સમય		તા. ૧૬/૦૧/૨૦૨૩ ૧૮:૦૦ કલાક સુધી
મહેલ નામ પત્રકો ઓનલાઈન ખોલવાની સંબંધીત તારીખ તથા સમય		તા. ૧૭/૦૧/૨૦૨૩ ૧૨:૦૦ કલાકે



# ભવનાથ પોલીસની માનવતાની મહેક સમી ડામગીરી



**(પ્રતિનિધિ દ્વારા)**  
જૂનાગઢ તા. ૧૪ જૂનાગઢ જીલ્લા પોલીસ તંત્ર દ્વારા અવાર-નવાર માનવતાનાં કાર્યો કરવામાં આવી રહ્યા છે. રેન્જ આઈજી મયંકસિંહ ચાવડા તેમજ જીલ્લા પોલીસ વડા રવિ તેજા વાસમ શેટ્ટી અને ડીવાયએસપી હિતેશ ધાંધલીયાનાં વડપણ હેઠળ જીલ્લાનાં પોલીસ તંત્ર દ્વારા અવાર-નવાર જરૂરિયાતમંદ લોકોને મદદપુરી પાડી અને પોલીસ પ્રજ્ઞાનો મિત્ર છે તે સૂત્રને સાર્થક કરવામાં આવે છે.

**વૃદ્ધ માતાને પરિવાર સાથે મેળાપ કરાવી દેતા ભવનાથ પોલીસનો હૃદયપૂર્વક આભાર માન્યો**  
જવર હોય જેથી શાંતી મધ વિગત યાદ ન હતી. આથી તે વાતાવરણ બની રહે તે માટે પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે અને કાયદો અને વ્યવસ્થાની સ્થિતિ સંગીન રહે તે માટે તકેદારીનાં પગલા અવાર-નવાર લેવામાં આવતા હોય છે. આ દરમ્યાન તા. ૧૨-૧૨-૨૨ના રોજ ભવનાથ પોલીસ સ્ટેશનના પી.એસ.આઈ મહિપતસિંહ યુગલમાં પેટ્રોલિંગમાં હતા દરમ્યાન ગાયત્રી મંદિર પાસે એક વયોવૃદ્ધ માજી બેઠા હતા. આથી તેઓ એકલા હોય તેઓને પૂછતા તેઓએ તેમનું નામ શાંતાબેન અને ગામ જસાપર હોવાનું ફક્ત જણાવેલ બાકી તેઓને કોઈ ગામના છે અને તેમના દીકરાનું નામ ધનશ્યામભાઈ ડાયાભાઈ પરાડિયા છે. આથી તેઓના નંબર મેળવી તેવોનો કોન્ટેક્ટ કરી જૂનાગઢ ખાતે ભવનાથ બોલાવેલ અને ત્યાં સુધી માજીને ભવનાથ પોલીસ સ્ટેશન ખાતે રાખવામાં આવેલ હતા. તેમને આશ્વાસન આપવામાં આવેલ ચા-પાણી, નાસ્તો કરવામાં આવેલ હતા. ત્યારબાદ તેમના દીકરા ધનશ્યામભાઈ પરાડિયા તથા તેમના પત્ની તેઓને લેવા આવતા અને આ તેમના માતા શાંતાબેન ઉંમર વર્ષ ૮૦ વાળા હોવાનું જણાવેલ હતું. આથી તા. ૧૩-૧૨-૨૨ના રોજ તેમના પુત્રને સાંપી આપેલ છે અને માતા પુત્ર એકબીજાને ભેટી પડેલ હતા. જો પીએસઆઈ યુગલમાં સમય સૂચકતા ન વાપરી હોત તો માજી ભવનાથ અને ગિરનારની ઈડીમાં હેરાન પરેશાન પણ થાત અને કોઈ જંગલી જનાવર પણ તેમને હેરાન કરત પરંતુ પીએસઆઈ યુગલમાં સતર્ક નજરે આવતા તેઓએ એક માનવતા ભર્યું કામ કર્યું છે. પીએસઆઈ યુગલમાં ધનશ્યામભાઈને પણ આવા વયોવૃદ્ધ માતાનો ખ્યાલ રાખવા અને એકલા ઘરેથી ન નીકળી જાય તેનું ધ્યાન રાખવા સમજ આપી હતી. પોલીસ પ્રજ્ઞાનો મિત્ર છે તે ફરીવાર સાર્થક કર્યું છે. આ તકે ધનશ્યામભાઈએ જૂનાગઢ પોલીસનો આભાર માનેલ છે.

## મેડીકલ ઓફીસર ડો. રવિ ડેડાણીયાની જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલમાં થયેલી બદલી વિરૂદ્ધ વાંધા અરજી

**તુષાર સોજીત્રાએ સંબંધિત અધિકારીઓને પાઠવેલ પત્રમાં તત્કાલ કાર્યવાહી કરવાની માંગણી કરી**

**(પ્રતિનિધિ દ્વારા)**  
જૂનાગઢ તા. ૧૪ જૂનાગઢ મનપામાં તત્કાલીન મેડીકલ ઓફીસર તરીકે ફરજ બજાવતાં ડો. રવિ ડેડાણીયાની જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલમાં થયેલ બદલી અંગે ગંભીર પ્રકારનાં આક્ષેપો કરી અને આ બદલી વિરૂદ્ધ વાંધા-અરજી તુષાર સોજીત્રાએ રજૂ કરી છે. આરોગ્ય વિભાગનાં અગ્ર સચિવ, પ્રાદેશિક નાયબ નિયામકશ્રી તેમજ મુખ્ય જીલ્લા તબીબી અધિકારી જૂનાગઢને એક પત્ર પાઠવીને આ બાબતે તત્કાલ કાર્યવાહી કરવા રજૂઆત કરી છે. તુષાર પ્રવિણભાઈ સોજીત્રાએ સંબંધિતોને મોકલેલી વાંધા-અરજીમાં જણાવેલ છે કે જૂનાગઢ મનપામાં મેડીકલ ઓફીસર દરજ્જે ફરજ બજાવનાર તત્કાલીન અધિકારી ડો. રવિ ડેડાણીયા દ્વારા કર્મચરીઓને કાયમી કરવા માટે અને કુલ પગાર કરવા માટે તત્કાલીન કમિશનર વિષ્ણુકુમાર રાજપુત વતી લાંચ લઈ ગુનો કરવા બાબતે મળેલી હકીકતનાં આધારે જૂનાગઢ એસીબી દ્વારા કરાયેલી ફરીયાદનાં આધારે કાયદાકીય કાર્યવાહી ચાલુ છે. વધુમાં જણાવવા મળેલી માહિતી મુજબ જૂનાગઢ મનપામાં અર્બન હેલ્થ સોસાયટી ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ જૂનાગઢ કે જેમાં રાજ્ય કક્ષાએથી તથા વિભાગીય દાખવવામાં આવેલ છે. આ તમામ બાબતે વિભાગીય કચેરી, ભાવનગરથી તપાસ કરવામાં આવતા અને કોઈપણ ઈંડ નહી કરી અને છાવરવામાં આવેલ છે તેમજ ડો. રવિ ડેડાણીયાને અગાઉ થયેલ બદલી મુજબ જૂનાગઢ મનપાએથી બદલી થયેલ જગ્યા ઉપર મોકલી આપવામાં આવેલ છે. અહી નાયબ નિયામક વિભાગીય કચેરી ભાવનગરની તપાસ અંગેની કાર્યવાહી શંકા ઉપજાવતી હોય જે અંગે માતાકીય તપાસ કરવી જરૂરી છે. વધુમાં ડો. રવિ ડેડાણીયા કે જેની બદલી ત્રણ વર્ષ પહેલા દાહોદ થયેલ હોય તેમ છતાં આશરે ત્રણ માસ પહેલા જ હાજર થયેલ છે શા માટે ? ડો. રવિ ડેડાણીયા કેટલા સમય ફરજ ઉપર હાજર રહ્યા ? તેમજ ડો. રવિ ડેડાણીયાની બીમારી અંગેની રીપોર્ટની ખરાઈ તેમજ હકીકતની તપાસ પણ જરૂરી છે. હાલમાં ડો. રવિ ડેડાણીયા જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવે છે. ફક્ત ત્રણ માસમાં એમની બદલી ફરી જૂનાગઢ શા કારણે થયેલ છે ? આ બદલી અંગે અનેક અરજીઓ થતી હોય છે પરંતુ ડો. રવિ ડેડાણીયા ઉપર કયા કયા અધિકારીઓની મીટીંગ નજર રહી છે ? આ બધી હકીકત પરત્વે ગંભીરતા દાખવી અને નિષ્પક્ષ તેમજ ન્યાયીક તપાસની માંગણી તુષાર સોજીત્રાએ કરી છે.

## જૂનાગઢની યુવતીને ભોળવી યુપીના બરેલી ખાતે બોલાવનાર આરોપીની કડક પુછપરછ

**યુવતીને મોકલેલ ઘેનની ગોળીઓ વગેરે મુદે તપાસ હાથ ધરાઈ**

**(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા)**  
જૂનાગઢ તા. ૧૪ જૂનાગઢની એક યુવતીને ભોળવીને ઉત્તરપ્રદેશના બરેલી ખાતે બોલાવનાર આરોપીને પોલીસે ત્રણ દિવસનાં રીમાન્ડ ઉપર મેળવીને પૂછપરછ અને તપાસ હાથ ધરી છે. જૂનાગઢમાં મોતીબાગ સામે આવેલ રાધાકળણ નગરમાં રહેતા એક નોકરિયાત પરિવારની કોલેજીયન દીકરી યુપીના બરેલીનો રાહત એહમદ નફીસ એહમદ ઈસ્તાગ્રમનાં માધ્યમથી પરિચયમાં આવેલ. આ ૨૧ વર્ષીય યુવતી ગત તા. ૭ના રોજ તેના માતા-પિતાને જમવા માટે રાહત એહમદ બરેલીથી મોકલેલ ઘેનની ગોળીઓ ભેળવેલી રસોઈ બનાવી હતી. આ ભોજન લેતા માતા-પિતા સુઈ જતા દીકરી ઉપર મેળવીને પૂછપરછ અને તપાસ હાથ ધરી છે. જૂનાગઢમાં મોતીબાગ સામે આવેલ રાધાકળણ નગરમાં રહેતા એક નોકરિયાત પરિવારની કોલેજીયન દીકરી યુપીના બરેલીનો રાહત એહમદ નફીસ એહમદ ઈસ્તાગ્રમનાં માધ્યમથી પરિચયમાં આવેલ. આ ૨૧ વર્ષીય યુવતી ગત તા. ૭ના રોજ તેના માતા-પિતાને જમવા માટે રાહત એહમદ બરેલીથી મોકલેલ ઘેનની ગોળીઓ ભેળવેલી રસોઈ બનાવી હતી. આ ભોજન લેતા માતા-પિતા સુઈ જતા દીકરી ઉપર મેળવીને પૂછપરછ અને તપાસ હાથ ધરી છે. જૂનાગઢમાં મોતીબાગ સામે આવેલ રાધાકળણ નગરમાં રહેતા એક નોકરિયાત પરિવારની કોલેજીયન દીકરી યુપીના બરેલીનો રાહત એહમદ નફીસ એહમદ ઈસ્તાગ્રમનાં માધ્યમથી પરિચયમાં આવેલ. આ ૨૧ વર્ષીય યુવતી ગત તા. ૭ના રોજ તેજ વાસમ શેટ્ટી દ્વારા યુવતી ભાળ મેળવવા માટે પોલીસની જુદી જુદી ટુકડીની રચના કરી તપાસનો ધમધમાટ શરૂ કરાયો હતો. આ દરમ્યાન યુવતીનું લોકેશન યુપીના બરેલીનું આવતા સી ડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનના નિલેશ ભેટારીયા, રોહિત ધાધલ તથા ચેતનસિંહ સોલંકીની એક ટીમને બરેલી મોકલી યુવતી અને બરેલીનો રાહત એહમદ નફીસ એહમદ ખાનને બરેલી ખાતેથી રવિવારે જૂનાગઢ ખાતે લાવવામાં આવેલ. આ ઈસમને ગઈકાલે તપાસનીશ સી ડીવીઝન પીએસઆઈ જે.એમ. વાળાએ રીમાન્ડ માટે કોર્ટમાં રજૂ કરતા અદાલતે શુક્રવાર સુધીના ત્રણ દિવસના રીમાન્ડ મંજૂર કરેલ. આથી સબ ઈન્સ્પેક્ટર વાળાએ વિધર્મીએ યુવતી પાસેથી પડાવેલ રોકડ સહિતનો મુદામાલ કબ્જે કરવા ઉપરાંત ઘેનની ગોળીઓ કયાંથી ખરીદી તથા તે કયા કુરિયર મારફત મોકલેલ વગેરે મુદે તપાસ-પુછપરછ હાથ ધરી છે.

## અગ્રેસર ગુજરાતનાં સંકલ્પને સાકાર કરવા એક્શન પ્લાન

**અગ્રેસર એગ્રીકલ્ચરને પ્રાધાન્ય અપાશે : કૃષિ પશુપાલન મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલ**

**(પ્રતિનિધિ દ્વારા)**  
ગાંધીનગર તા. ૧૪ કૃષિ મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલે જણાવ્યું છે કે, રાજ્યની અવિરત વિકાસયાત્રાને વધુ વેગવાન બનાવવાના સંકલ્પ સાથે “અગ્રેસર ગુજરાત”ના સંકલ્પને સાકાર કરવા “અગ્રેસર એગ્રીકલ્ચર”ને પ્રાધાન્ય અપાશે. સ્વલ્પિમ સંકુલ ગાંધીનગર ખાતે કૃષિ પશુપાલન અને ગૌ સંવર્ધન મંત્રી રાઘવજીભાઈ પટેલે તેમના વિભાગના અધિકારીઓ સાથે સમીક્ષા બેઠક યોજી હતી અને અગ્રેસર ગુજરાતના નિર્માણને વેગવાન બનાવવા જરૂરી સુચનાઓ આપી હતી. તેમણે ઉમેર્યું કે, મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના નેતૃત્વ હેઠળ રાજ્ય સરકારે આપેલા સંકલ્પપત્ર મુજબ ખેડૂતો-પશુપાલકોના હિત માટે ત્વરિત કામગીરી હાથ ધરાશે. મંત્રી પટેલે સંબંધિત સચિવો અને ખાતાના વડાઓ સાથે યોજાયેલ બેઠકમાં કૃષિ વિભાગ હસ્તકની અગત્યની કામગીરી/યોજનાની સમીક્ષા કરી હતી. જે અંતર્ગત ખાસ કરીને કાંટાના તારની વાડની યોજના, સોલર ફેન્સિંગ યોજના, તથા કૃષિ સહાય પેકેજને સાંકળી લીધેલ હતી અને તે અંતર્ગત ખેડૂતોની માંગણી અન્વયે અમલવારી તુરંત જ કરી કામગીરી પૂર્ણ કરવા ભારપૂર્વક સૂચના આપી હતી. તેમણે કૃષિ વિભાગને લગતા વિવિધ મુદ્દાઓની ચર્ચા કરી તે માટેનું તાત્કાલિક આયોજન થાય અને ત્વરિત અમલવારી માટે તેમજ ખેડૂત અકસ્માત વીમા યોજનાની સહાયમાં વધારો, કાંટાળીતારની વાડની યોજનામાં કલસ્ટરના ધોરણમાં સુધારો વગેરેની બાબતે ખૂબ જ વિસ્તૃત વિચારણા હાથ ધરીને જરૂરી અધિકારીઓ સાથે થઈ રહેલ તાંત્રિક અને યોજનાકીય કામગીરીની સમીક્ષા હાથ ધરી જરૂરી બાકી લક્ષ્યાંક વર્ષાંતે પૂર્ણ કરવા માટે જરૂરી સૂચનો અને માર્ગદર્શન પુરૂ પાડ્યું હતું. તેમણે ઉમેર્યું કે રાજ્ય સરકારની મહત્વાકાંક્ષી એવી “મુખ્યમંત્રી ગૌમાતા પોષણ યોજના”ના અસરકારક અમલીકરણ માટે જિલ્લા કક્ષાએ વધુ સંકલન કરી વધુમુ વધુ ગૌશાળા અને પાંજરા પોળ લાભાન્વિત થાય તે દિશામાં

## વંથલી : ભૂલથી જંતુનાશક દવા પી જતા ૩ વર્ષની બાળકીનું મૃત્યું

**(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા)**  
વંથલીનાં દિલાવરનગર ખાતે હાલ રહેતા નરસીભાઈ અરજણભાઈ રાઠવા (ઉ.વ. ૩૫)એ પોલીસમાં એવી જાહેરાત કરી છે કે, ભીખુભાઈની વાડીએ ઘાણાનાં પાકમાં જંતુનાશક દવા છાંટતા હતા તે દરમ્યાન તેમની દિકરી રીયાબેન (ઉ.વ. ૩) રમતા રમતા જંતુનાશક દવાની બોટલ પડેલ હતી તે ભૂલથી પી જતા તેનું સારવાર દરમ્યાન મૃત્યું થયું છે. વંથલી પોલીસે ધોરણસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## જૂનાગઢમાં ઓનલાઈન એપ્લિકેશન દ્વારા વરલી મટકાનાં જુગાર અંગે બે સામે કાર્યવાહી

**(કાઈમરી પોર્ટર દ્વારા)**  
જૂનાગઢ તા. ૧૪ જૂનાગઢ એ ડીવીઝન પોલીસે ગઈકાલે જાલોરાપા રોડ નજીકથી બે શપ્સોને ઓનલાઈન વરલી મટકાનાં જુગાર રમતા રોકડ તથા મોબાઈલ સાથે ઝડપી તેમનાં વિરૂદ્ધ જુગારધારા હેઠળ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે આ બનાવ અંગે એ ડીવીઝન પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર, ગઈકાલે ચોકકસ ગણતરી કરીને કાર્યવાહી કરવામાં આવેલ હકીકતમાં આકામનાં આરોપીઓ મોબાઈલ ફોનમાં ટીવીટર લાઈફ તથા એચએસ સાઈલન્ટ નામની એપ્લિકેશન દ્વારા ઓનલાઈન ગ્રાહકો બનાવી ગ્રાહકોને આઈડી બનાવી ગ્રાહકો પાસેથી રોકડા રૂપિયા લઈ એપ્લિકેશન મારફતે ઓનલાઈન બેલેન્સ કરી આપી એચએસ સાઈલન્ટ નામની એપ્લિકેશનમાં વરલી મટકાનાં ઓનલાઈન આંકડા લઈ જાહેરમાં ગેરકાયદેસર વરલી મટકાનાં આંક ફરકનો ઓનલાઈન જુગાર રમી

ઓપરેશનો મફત... ઓપરેશનો મફત... ઓપરેશનો મફત  
● પીએમ જય / આયુષ્યમાન કાર્ડ ધારકો માટે જ

**હરિ-કલા +**  
યુરોસર્જિકલ હોસ્પિટલ

**ડો. જયંત એચ. પંડ્યા**  
જનરલ લેપ્રોસ્કોપી સર્જન અને એનોરેક્ટલ સર્જન

**ઉપલબ્ધ સેવાઓ :**

- હરસ, મસા, ભગંદર માટેની અદ્યતન IRCA, HAL LASER મશીનથી એક દિવસમાં સર્જરી અને રજા અને ગેરેટીથી નાબૂદ થશે
- પથરી, પ્રોસ્ટેટ, સારણ ગાંઠ, એપેન્ડીસાના લેપ્રોસ્કોપી દૂરબીનથી ઓપરેશનો

પહેલો માળ, શ્રીજી ટાવર, કોર્ટ રોડ, જુના બસસ્ટેશન સામે, જૂનાગઢ-૧ ફોન : (૦૨૮૫) ૨૬૨૪૫૮૪, ૨૬૨૪૫૮૫

મો. ૯૪૨૮૫ ૭૫૮૮૭, ૯૮૨૪૨ ૮૫૫૪૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૮૪

બીજી બંધ : હેલ્થ પ્લસ મલ્ટી સ્પેશીલીટી હોસ્પિટલ અને રીસર્ચ સેન્ટર લાલબહાદુરશાસ્ત્રી સોસાયટી, બસસ્ટેશન રોડ, જૂનાગઢ મો. ૯૮૨૪૨ ૮૫૫૪૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૪૪

**માણવદરનાં વેળવા ગામે રૂ. ૧.૬૫ લાખની છેતરપીંડી**  
(પ્રતિનિધિ દ્વારા) માણવદર તા. ૧૪ માણવદર તાલુકાનાં વેળવા ગામે એક ખેડૂત તેમનાં ખેતરે કામ કરતાં હતાં ત્યારે બે અજાણ્યા શપ્સોએ ખેતરમાં આવી પોતે વાછરાડાડાનાં ભુવા હોવાનું કહી આ ખેડૂતને ઘરમાં તકલીફ છે વિધિ કરવી પડશે તેમ કહી વિધિ કરવા કપડુ પાથરીને ભુવાએ રૂ. ૧૫ હજાર રોકડા તથા ગ્રેકનો સોનાનો ટાગીનો મુકાવી ખેડૂતને અને તેની પત્નીને મોઢું ધોવાનું કહેતા તેઓ મોઢું ધોવા લાગેલ ત્યાં સુધીમાં કોઈ ભાન ન હતું તે દરમ્યાન બંને શપ્સો ફરાર થઈ ગયા હોવાની પોલીસમાં ફરીયાદ નોંધાવી છે. આ કિસ્સાથી અજાણ્યા લોકોને ચા-પાણી પાવાનું ટાળજો. આ બનાવથી શહેરમાં ચર્ચા જાગી ઉઠી છે.

**સોફ્ટ... સોફ્ટ...**  
M. 99787 06355  
જૂનાગઢ તા. ૧૪ જૂનાગઢ એ ડીવીઝન પોલીસે ગઈકાલે જાલોરાપા રોડ નજીકથી બે શપ્સોને ઓનલાઈન વરલી મટકાનાં જુગાર રમતા રોકડ તથા મોબાઈલ સાથે ઝડપી તેમનાં વિરૂદ્ધ જુગારધારા હેઠળ કાર્યવાહી હાથ ધરી છે આ બનાવ અંગે એ ડીવીઝન પોલીસે આપેલી વિગત અનુસાર, ગઈકાલે ચોકકસ ગણતરી કરીને કાર્યવાહી કરવામાં આવેલ હકીકતમાં આકામનાં આરોપીઓ મોબાઈલ ફોનમાં ટીવીટર લાઈફ તથા એચએસ સાઈલન્ટ નામની એપ્લિકેશન દ્વારા ઓનલાઈન ગ્રાહકો બનાવી ગ્રાહકોને આઈડી બનાવી ગ્રાહકો પાસેથી રોકડા રૂપિયા લઈ એપ્લિકેશન મારફતે ઓનલાઈન બેલેન્સ કરી આપી એચએસ સાઈલન્ટ નામની એપ્લિકેશનમાં વરલી મટકાનાં ઓનલાઈન આંકડા લઈ જાહેરમાં ગેરકાયદેસર વરલી મટકાનાં આંક ફરકનો ઓનલાઈન જુગાર રમી

**ૐ નેચર ફયોર સેન્ટર**  
ડો. સી.ડી. ઓઝા (N.D.)

**તમામ પ્રકારની નેસર્ગિક ટ્રીટમેન્ટ ઉપલબ્ધ જેવી કે**

- શીરોધારા : માઈગ્રેન, માથાનો દુ:ખાવો, તણાવ, ચિંતા, ડીપ્રેશન, અપચો, કબજીયાત, કંપન, વાળ ખરવા, ચામડીના રોગો તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ માટે
- નસ્ય : સાઈનસ, નાક બંધ થઈ જવું, એલર્જી, ચિંતા
- નેત્ર તર્પણ : આંખનાં નંબર ઉતારવા, આંખમાં બળતરા થવી, આંખ આવવું, આંખમાંથી પાણી નીકળવું
- જનુ બસ્તિ : ગોઠણનાં દુ:ખાવો
- કટિબસ્તિ : કમરમાં દુ:ખાવો, સાઈટીકા, પગમાં ખાલી ચડવી
- મડ બાથ : ચામડીના રોગો ઉપરાંત સ્ટીમબાથ, અભ્યંગ, ગ્રીવા બસ્તિ, પોટલી મસાજ જેવા ઉપચારો ઉપલબ્ધ

ઉપર મુજબની તમામ ટ્રીટમેન્ટ રોગોમાં તથા સ્વસ્થ વ્યક્તિ દ્વારા પણ કરાવી શકાય છે.

દરરોજ સાંજે ૭ થી ૯  
નિષ્ઠાંત આયુર્વેદ તબીબ દ્વારા મફત નિદાન કરી આપવામાં આવશે. (અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી જરૂરી)

ગીરીરાજ મેઈન રોડ, કિષ્ના પ્રોવીઝન સ્ટોર સામે, નોબલ સ્કુલ પાસે, જૂનાગઢ. મો. ૯૮૮૮૭ ૨૬૦૦૨